

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

LA SEÑORA

D.ª María de los Desamparados Beneito y Sanchis DE GIBBERT

falleció en Alcoy el día 5 de los corrientes

R. I. P.

Su esposo don Luis Gibbert, su hija, padres don Luis Beneito Serrano y doña Desamparados Sanchis Bergón, hermanos, tíos y demás parientes, participan a los amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la misa que en sufragio del alma de la finada, se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la capilla de Padres Camilos.

Una Fiesta simpática

El cumplimiento Pascual en la Cárcel Modelo

Con severa solemnidad tuvo lugar ayer mañana en la Cárcel Modelo el piadoso acto del cumplimiento pascual por los reclusos allí albergados; acto organizado, como en años anteriores, por la benemérita Asociación de Católicos.

El santo sacrificio fué celebrado por el obispo de Mallorca, don Robergerto Domenech, a quien asistieron los sacerdotes don Rafael Marín Piquer y don José Laguarda.

El doctor Domenech, antes de administrar las Sagradas Formas, pronunció una sentida y conmovedora plática muy a propósito para el concurso especialísimo que le escuchaba, y al que logró interesar con su palabra cálida, llena de santa unción y celo evangélico.

La sección musical del Centro Escolar y Mercantil, y la banda de la Casa de Beneficencia, ejecutaron durante la piadosa ceremonia selectas composiciones.

El número de reclusos que se acercó a la Sagrada Mesa fué de 325, todos los cuales fueron obsequiados por los Hermanos de la Caridad, de dicho establecimiento, con estampas y folletos alusivos, y por la Asociación, con un desayuno extraordinario.

Entre las autoridades y personalidades que asistieron, recordamos al director general de Prisiones, señor Hernández Lázaro; en representación del gobernador civil, al inspector de policía señor Blanco; en el del presidente de la Audiencia, al secretario señor Bustamante; al presidente de la comisión municipal de Cárceles, señor Artal; concejal señor Blanch, diputado provincial señor Meléndez, presidente de la Asociación de Católicos, señor Iváñez de Lara, y a los señores Lassala y Lajara; y por la Asociación de los Buenos Libros, a los señores Pascual y Sanz, al subdirector de la Cárcel, don Antonio Busno, y gran número de empleados.

Todos ellos comulgaron en compañía de los presos.

La guardia exterior de la Cárcel hizo los honores correspondientes a las autoridades.

A petición de la Asociación Catélica, el gobernador civil puso en libertad a varios quinceneros.

PALACE HOTEL

Domingo 8 de mayo, de ocho a diez de la noche

Diners Dansant, Jazz Band

y distinguida pareja de bailes modernos

10 pesetas cubierto - (Se suplica reservar las mesas)

Asuntos del día

Los Demóstenes parlamentarios, tan propicios a exhibirse en el escaño que son esos debates políticos, que ni siquiera, aunque ellos sean otra cosa, interesan a sus colegas correligionarios, no han demostrado advertir que la realidad nacional les plantea el problema—¿ese sí que es un problema magno y vital!—del déficit espantoso en la liquidación del presupuesto de 1920 a 1921: nada menos que 872 millones de pesetas se ha gastado, en dicho ejercicio, sobre lo que pudo llevar a las arcas nacionales una administración anticuada y deficiente. Con la rapidez de la locura se precipita la Hacienda hacia su total y definitiva ruina, puesto que en diez años se ha pasado, de un déficit de dos millones de pesetas al de ochocientos setenta y dos, que arroja la liquidación del último presupuesto... ¿No les parece a los gobernantes que no han sabido administrar y a los políticos que han contribuido a que tan mal se administrara, que son demasados millones de desnivel, para permitirse abrigar la creencia de que han cumplido con su deber?...

A la irreflexiva disposición de todos los gobiernos a aumentar los gastos ordinarios, debe añadirse, para explicarse el resultado desastroso de la liquidación que comentamos, el sistema de solucionar conflictos—sistema que más de una vez hemos censurado—creando otros nuevos gastos, aun a sabiendas de que no podríanse cubrir. Ejemplos elocuentes podemos señalarlos numerosos: en los últimos cinco años se han invertido cerca de 618 millones en compra de materias alimenticias, ingresando por igual concepto algo menos de 421 millones, o sea, sufriendo un déficit de cerca de 200 millones, invertidos en una protección ficticia del consumidor. Ejemplo de aumentar los gastos desconsideradamente e inútilmente, además, para mejorar los servicios públicos, puede ser los introducidos en personal, que en diez años han pasado, de 420 a 929 millones...

¿Puede continuarse como hasta aquí, perserverarse en una conducta que tiene todos los caracteres de un suicidio? Débesse poner un límite infranqueable a todo aumento del déficit actual, ya harto formidable, no para detenernos en él, sino como descanso para emprender el retroceso hacia la nivelación, único régimen de probidad y de salvación, tanto para los Estados como para los individuos...

Pero mientras tanto, bueno será que diputados y senadores demuestren haberse dado cuenta de la gravedad de la situación. El desenfado con que pierden el tiempo en discusiones políticas y en debatir cuestiones pequeñas, aunque les interese a ellos, de amor propio, demuestra que no se han capacitado de lo urgente en acudir a restañar esta herida mortal del déficit por la que España se desangra. Dejen los gobernantes de considerar como obligación primordial la de sostenerse en el poder; dejen las oposiciones de

Su Majestad de estimar que cumplen con sus deberes con solo hostilizar al gobierno y de paso hacer la zancadilla a sus propios correligionarios; dejen esos elementos terriblemente radicales y demoletores, que no fueron jamás a las barricadas, porque es menos expuesto el pupitre del escaño; dejen esos reformadores... de la oratoria parlamentaria; déjense todos de discursar y perder el tiempo, y aplíquense, siquiera por una vez, a remediar el mal de la administración española, que no es pasajero ni sin importancia, sino tan grave y persistente, que está acabando con la nación...

Con motivo de un cincuentenario

EL POETA JAIME COLLELL

La amistad de Collell con Jacinto Verdaguer.—Lazos de "germanor" con los escritores valencianos

El Consistorio de los Juegos Florales de Barcelona ha rendido un merecidísimo tributo de gratitud al eminente poeta catalán mosén Jaime Collell. Con motivo de cumplir los cincuenta años en que se le otorga por primera vez el título de *Mestre en Gay Saber*, dicho Consistorio le ha hecho entrega de una artística medalla de plata, en la que ha sido grabado el busto del escritor.

Mosén Collell es una de las figuras más patrióticas y simpáticas del renacimiento catalán. Hijo de Vich, donde nació en 1846, dióse a conocer muy joven como poeta de vigorosa inspiración y como entusiasta defensor de la lengua de su tierra.

En los Juegos Florales de Barcelona ha obtenido seis premios ordinarios, y durante diez veces ha venido presidiendo el Honorable Consistorio de los mismos.

Como defensor de la lengua catalana, hay que reconocerle el servicio de ser el fundador del primer periódico publicado en dicho idioma, pues en 1878 comenzó a dar a luz, en Vich, *La Veu de Monserrat*, que vivió 26 años, y en cuyas columnas se hicieron las primeras y más entusiastas campañas en pró del renacimiento literario de Cataluña.

Fué el poeta Collell amigo íntimo y consejero del inmortal Jacinto Verdaguer. A pesar de que el temperamento y hasta la inspiración de ambos escritores eran muy distintos, una amistad fraternal les unió durante toda la vida.

En prueba de ello, y como documento interesantísimo, reproducimos a continuación una carta escrita desde Vich al patriarca de las letras valencianas Teodoro Llorente, por el citado poeta. Dice así:

«Señor don Teodoro Llorente. Muy señor mío y estimado amigo: En vez de una felicitación de año nuevo, debiera usted dedicarme un severo reproche por lo mal que correspondo a la buena amistad de usted, pasándose los meses sin escribirle una sola línea. Pero, en fin, más vale tarde que nunca, y como ésta me complazo en felicitarle también a usted, porque ha pasado bien con su apreciable familia el ferroz 65, que tan malos talos nos ha proporcionado. ¡Quiera Dios que su sucesor sea más próspero y benigno!

Respecto a las traducciones de *L'Atlántida*, de publicadas no hay más que las que usted conoce y la italiana de Luis Suerer, o mejor Suerer—porque este literato italiano es hijo de padre catalán,—que supon-

go le habrá remitido Mosén Jacinto, a quien lo encargué, pues yo no tengo más que un ejemplar y con su dedicativa. Esta traducción italiana es, a mi entender, muy superior, y es lástima que no la hiciese en verso.

El príncipe Bonaparte, allá en su *memoir* de Irlanda, está trabajando a ratos la traducción inglesa, de la cual he visto un canto de muestra. No sé si llegará a publicarla.

El Padre Martinov, jesuita ruso, que ha residido mucho tiempo en París, y creo que anda ahora por Oriente, tiene traducidos, pero no publicados, algunos fragmentos en ruso.

Y ahora últimamente un joven llamado de Bestia, que está conduciendo su carrera de Letras, Eberhard Bogel, admirador apasionado de Verdaguer, ha emprendido la versión al alemán. Y éste es muchacho de empuje y que ha tomado la cosa con empeño. Figúrese usted que la primera carta con que entabló relaciones con nuestro querido Jacinto, estaba escrita en latín, la segunda en francés, la tercera ya se la mandó en castellano y la cuarta ha venido en catalán, y bastante correcto. Son el diamante esos blondos hijos de Germania.

Canigó está, con sus neveras, calentando las gentes. Va a entrar mucho más, infinitamente más, que *L'Atlántida*. Conozco aficionado que ya le ha leído dos veces, cuando *L'Atlántida* le ha hallado en algunas casas con muchas hojas por cortar. En punto a estructura y forma, el *Canigó* es el *non plus ultra*; para mí es la consagración auténtica del catalán del Renacimiento. En cuanto al fondo, al asunto, habría podido ser un gran poema, lo que no es más que una variada leyenda. Usted ya comprende por qué hago esta diferencia de leyenda a poema. Cuando la cosa se estaba haciendo, varias veces le dije a Jacinto que podía dar más vida real y movimiento a los personajes humanos de su obra; pero parece que nuestro amigo teme *humanitaris*, y solo versifica y fantasea con toda libertad cuando vuela por los espacios de lo maravilloso. Ha ganado, no obstante, mucho, y salen ya ciertas notas de sentimiento de su arpa, que antes no las conocía. Jacinto no es capaz de componer *Lo tabalet*, y eso que en el precioso tomo *Caritad*, hay tesoros de sentimiento. Esta intención penetrante que tienen las fibras más finitas, suele descaudarla, o no sabe sentiria, nuestro amigo. Estudiando el fenómeno psicológicamente, creo que podría

decirse, sin temor de ser inexacto, que Verdaguer ha tenido en su alma grandes tempestades poéticas que desarrollan en alto grado la fantasía, pero no ha sentido la lucha humana en lo más hondo del corazón. Hasta sus poesías místicas se resentían de esto. Son, por lo general, cuadros de la primera escuela toscana.

Y perdóneme, querido Teodoro, estos mis humos de crítico. Solo al amigo se puede hablar del amigo; y esto se me ha escapado de la pluma, porque a veces uno tiene necesidad de dar salida al pensamiento.

Me pasa con Jacinto lo que ha de pasarse a los enamorados con sus novias: ni sombra de imperfección quisiera en todas sus cosas, para que fuese cada día más universal y rendido el vasallaje al número de que Dios le ha otorgado, y que él sabe también emplear a mayor gloria suya.

Agradezco mucho el envío del «Almanaque»; ya verá usted cómo lo aprovecho en mi semanario. Le recomiendo mucho nuestra obra de la restauración de Ripoll, y espero nos ha de ayudar con su periódico, y con su influencia entre los del «Rat-Penat». Dentro de pocos días recibirá usted el cartel de invitación.

Sírvase, querido amigo, ofrecer mis respetos a su buena esposa, y con recuerdos para la demás familia, se repite de usted afectísimo seguro servidor y atento,

JAIME COLLELL, pro.
Vich 13 enero de 1886.»

Como se advierte en la anterior carta, el cariño que profesaba al autor de *L'Atlántida*, no podía ser más fervoroso.

Es mosén Collell uno de los escritores catalanes que más se distinguieron por estrechar las relaciones entre los poetas de las diferentes regiones en que se habla la lengua procedente de la toscana. Amigo también muy sincero de Teodoro Llorente, visitó varias veces nuestra ciudad, siendo la última de ellas, en la solemne coronación del vate valenciano.

Como demostración del interés que en todo tiempo mostró por estrechar los lazos de *germanor*, son las siguientes cartas, que publicamos a continuación, la primera fechada en 1887, y la segunda en 1893.

Dice así la primera:

«Señor don Teodor Llorente. Molt estimat amic: ahir escrigui al sinyor president del «Rat-Penat»,

Marcha Real, la Veneranda Imagen de Nuestra Señora.

A las siete será la misa cantada, y a las 9:30 pasará el cabildo metropolitano, con el clero benefical de la Catedral, Seminario, Ayuntamiento en corporación y autoridades, a la Real Capilla, y seguidamente será trasladada procesionalmente la imagen de la Patrona de Valencia a la Metropolitana Basílica, en donde, después del pasacalles, comenzará la solemne función religiosa, a la que asistirá el prelado de la diócesis, y probablemente los obispos de Segorbe y Mallorca.

La procesión vespertina saldrá a las seis del templo metropolitano, y recorrerá la carrera de costumbre.

Ayer se trabajó con mucho entusiasmo, y hoy quedará ultimado el adorno de la fuente monumental de la plaza de la Constitución y el altar que se levanta todos los años adosado a la capilla, primorosa obra de arte realizada toda ella en flor por los jardineros municipales, bajo la dirección de don Julio Cebriá y el director de Paseos señor Peris.

Fiestas a la Patrona

Comenzarán hoy, a medio día, con un vuelo general de campanas.

Por la tarde, a las seis, será el ejercicio solemne en la Real Capilla, cantándose al finalizar éste la *Salve* y los gozos del inmortal maestro Giner.

De diez a doce de la noche, la Banda Municipal dará un concierto en la plaza de la Virgen.

Mañana, a las 4:30, será abierta la Real Capilla, y a las cinco será descubierta, a los acordes de la

La actualidad humorística

La "entreviú" sensacional

(La escena representa una portería.)
El entrevistante (a la portería).—El Inválido-cabeza-de-madera, ¿me hace usted el favor?
La portería.—Sexto piso, puerta de en medio.
El entrevistante sube la escalera. (La escena representa el sexto piso.)
El entrevistante (llegando a la puerta).—¡Llamemos. (Llama.)
El Inválido-cabeza-de-madera.—¡Adelante!
El entrevistante entra.
El Inválido-cabeza-de-madera.—Dispénseme usted si le recibo sin cabeza, pero estoy dándole un poco de pintura con motivo de las fiestas del Centenario napoleónico. Un segundo nada más, para que atornille mi cabeza, y soy con usted en seguida. (Atrornilla y sienta su cabeza.) ¡Héme aquí más presentable. ¿Qué desea usted de mí?
El inter., etc.—Algunos recuerdos suyos del primer Imperio. Hábleme de él, usted que le conoció.
El Inválido-cabeza-de-madera. (con emoción).—¡Eh! ¡Si usted supiera lo que adorábamos a nuestro Emperador *los grognards*, los antiguos de la víspera! Hoy nadie puede formarse idea de aquello. Gritar «viva el Emperador!» era nuestra alegría más grande. Y, a propósito, permítame usted que le cuente la historia del granadero-mudo que gritó «Viva el Emperador!»
El inter., etc.—¿La historia de un granadero mudo que gritó «Viva el Emperador!»?
El Inválido-cabeza-de-madera.—Ya lo creo. Se llamaba Bernabé-el-Huifón. En Marengo le había cortado la palabra un estallido de obús, y se desesperaba porque no podía gritar «Viva el Emperador!», cuando el «petit Caporal» nos pasaba revista. Sin embargo, había rechazado el que le reformasen, y seguía batiéndose en la guardia. Una tarde, luego de la victoria, vino Napoleón a felicitarnos, y nosotros prorrumpimos en entusiastas «Viva el Emperador!», cuando hé aquí que, en medio del silencio que vino luego, oímos estupefactos a Bernabé, que lanzaba por su parte un formidable «Viva el Emperador!» Napoleón, lleno de sorpresa, detúvose ante Bernabé.
—¡Ola, valiente!—le dijo firándole de la oreja con afecto,—¿parece que has recuperado la voz?
Bernabé, rojo de alegría, permanecía mudo. Pero de repente, cuando Napoleón se alejaba tomando rapé, la voz de Bernabé se puso a cantar con toda fuerza:
«Tengo buen tabaco en mi tabaquera; tengo buen tabaco, tú no lo tendrás.»
El Emperador frunció el entrecejo, volviéndose bruscamente y miró con sus ojos de águila al irrespetuoso Bernabé, que estaba más muerto que vivo.
Todos creímos que el desdichado se había vuelto loco. Pero en aquel preciso momento se produjo un efecto teatral, y la explicación del misterio nos fué revelada. Como movido por una fuerza sobrenatural, el característico gorro peludo de Bernabé se puso a hacer movimientos bruscos, y acabó rodando por el suelo, raerístico gorro peludo de Bernabé sobre el cual se agarraba un loro que gritaba con toda furia. En seguida comprendimos todos la sublime farsa del mundo veterano. Para poder gritar como todos, «Viva el Emperador!», había escondido debajo de su gorro peludo un loro amestrado. Cuando nos oyera gritar «Viva el Emperador!», el gorro

había repetido el grito; pero como también sabía la canción del buen tabaco, había lanzado su repertorio de costumbre, y luego, sofocado por el calor, se había desembarazado del gorro peludo que le servía de jaula.

El Emperador fué el primero que rió la aventura, y, cuando se alejaba rodeado de sus mariscales, el loro, todavía sobre la cabeza de Bernabé, se puso a gritar, como si quisiera enmendar su falta: «¡Viva el Emperador!»

Y toda la guardia veterana repitió como un solo hombre: «¡Viva el Emperador!»

El inter., etc.—Conmovedora es la historia; pero ¿no tendría usted algún recuerdo personal que contarme?
El Inválido-cabeza-de-madera.—Aparte de mi cabeza, que arrebató una bala de cañón en Austerlitz, no recuerdo nada de particular en mi carrera de soldado. ¡Ah!, ¡sí!, escuche usted: ello fué la tarde de Waterloo. El ejército francés, cercado por todas partes, batíase en retirada. Pero yo, con mi dura cabeza de madera («era de carraasca»), me había vuelto muy testarudo y no quería huir ante el enemigo.

¡Sin embargo, el mismo Emperador se resignaba a abandonar el campo de batalla. Al pasar, viéndome inmóvil y siempre cara al enemigo, me gritó: «¡Nos han ganado la partida!, puedes batirte en retirada, valiente, ¡yo te lo mando!»

A pesar de la orden formal del Emperador, no podía yo decidirme a huir. ¡Y, sin embargo, era preciso obedecer!

Entonces, con mano firme, desatornillé mi cabeza de palo y me la puse al revés, la cara por la parte de la espalda.

Gracias a esta inspiración (locura o heroísmo, como usted quiera), me batí en retirada a paso gímnástico, pero siempre de cara al enemigo, señor mío, ¡de cara al enemigo!

TELON CAMI

Fiesta eucarística en las Avemarianas

Ayer se celebró en la Colonia Escolar de Benimamet esa fiesta siempre conmovedora y tierna, y allí sublimó, por las especialísimas circunstancias de la exquisita labor educadora que allí se realiza. Treinta y seis niños y niñas recibieron por primera vez la Santa Comunión; a buen número de ellas y de ellos hubo de vestirlas la caridad inagotable de las avemarianas; el templo estaba convertido en un *cañizo de cielo*, y la solemnidad religiosa, acompañada con cánticos piadosos, y con la fervorosa plática del señor director, habrá dejado recuerdo impercedero en los niños y en sus padres.

En el salón de San José se dispusieron dos largas mesas, donde los niños y las niñas tomaron el desayuno y refresco que les sirvieron sus abnegadas educadoras, y después, la señora superiora les repartió lindas estampas de recuerdo y caramelos. Muchas eran las madres que lloraban de emoción y gratitud.

Venenos animales y vegetales

La ciencia ha hecho mayores progresos en el estudio de los venenos vegetales que en el de los animales. La razón es obvia, pues los primeros están fijos y pueden recolectarse fácilmente; en cambio, a los animales es preciso darles caza.

Sin embargo, un explorador inglés ha capturado más de veinte mil ejemplares de una sola especie de serpientes, con el fin de obtener la cantidad de veneno suficiente para hacer el análisis del mismo. De una manera análoga el examen del veneno de las abejas supone la captura de docientos mil, por lo menos, de estos animalitos, a los cuales es preciso arrancar, uno por uno, el aguijón.

Productos "Tex-Ton"

Un cubito para una taza, riquísimo caldo; una pastilla, para dos sabrosos platos de sopa.

Productos "Tex-Ton"
Pedido en todos los ultramarinos.

tribuyó a estrechar los lazos fraternales entre los escritores de las diferentes regiones en que se habla la misma lengua, aunque con pequeñas diferencias dialectales.

LAS PROVINCIAS se siente complacida por el tributo rendido.

MATEO.

Productos "Tex-Ton"

Seguramente que los escritores valencianos sentirán gran satisfacción por el homenaje rendido al poeta viqueñense, y que la Sociedad valencianista «Lo Rat-Penat» habrá remitido una entusiasta felicitación al precario escritor, que tanto con-

Festival taurino Por la familia del novillero Ocejito

Un rasgo de compañerismo de nuestro paisano Granero podrá aliviarse, en parte, desde ayer, la aflicta situación en que dejó a su familia, con su trágica muerte, el desgraciado novillero Ocejito.

El público, siempre generoso y dispuesto también a contribuir a estos actos de caridad, acudió a la plaza en tan extraordinario número, que solo en los más grandes acontecimientos recordamos una entrada igual.

A la invitación de Granero también prestaronse gustosos los diestros Gallo, Nacional, Márquez, Rubio, Gallito de Zafra y Ortells, así como los banderilleros y picadores de los citados espadas, y con tales elementos, el cartel ofrecía no pocos alicientes.

Al presentarse el organizador del festival en el ruedo fué objeto de una delirante ovación, viéndose obligado Manolo Granero a saludar desde los tercios. También hubo aplausos unánimes para el Gallo y Nacional, que con nuestro paisano iban a actuar de directores de la lidia.

Los becerros eran de la ganadería de Santos, y resultaron muy apropiados para la lidia de la fiesta.

En el primero, «Papelero» hizo alarde de facultades, clavando dos buenos pares de banderillas. Farnesio, que lo mismo sirve para presidir una sesión del Sindicato de picadores que para meterle un puñazo al huey Apis, si se terciara, en lo alto de la pelota, quiso demostrar ayer que otros hay que con menos méritos se llaman matadores de reses bravas, y después de una faena de muleta de las de postín, agarró media estocada tan en la yema, que el puntillero se quedó con las ganas de intervenir. Hubo ovación, oreja, lluvia de sombreros, algunos recién lavados y planchados.

El segundo enganchó al banderillero David al intentar dar un paso de pecho, causándole una herida con desgarró en el escroto, que lo impidió seguir toreando. Farnesio, que lo substituyó, no empleó para ello más que media estocada, que si no fué perfecta como la otra, bastó para salir del paso.

Como primera figura en el tercer novillero, se presentó nuestro ya casi olvidado fenómeno Gallardito, quien sin duda, en el tiempo que no le hemos visto por acá, ha continuado ejercitándose en algún centro docente teórico-práctico de la provincia, pues le vimos menos agorrotado que de costumbre al manejar el capote y la muleta.

En lo que debe haber tenido un mal profesor, es en la clase de esgrima, pues se notó en él un estilo de esloqueador de pre-rafaelista pa abajo.

Así y todo, una señora le obsesó con un billete de cincuenta pesetas para los beneficiados.

Terminó la fiesta con el número

DOCTOR ROCH

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Horas de consulta, de 11 a 2 y 5 a 7

Martínez Cubells, 4, entresuelo

Frente al teatro Lírico

DOLOR DE RIÑONES



Resultados inesperados

Un Sr. Practicante Licenciado escribe: "Obtuve un resultado inmejorable con el Uricure que tomé para combatir un dolor de riñones que padecía hacia muchos años, en vista de lo cual lo he recomendado en mi numerosa clientela, siempre con maravillosos resultados." — Pedro Moreno Gimenez, Fuencaballo de Lorca (Murcia), 14 Octubre 1920.

No importa en qué parte del cuerpo existe el dolor; mientras tenga por causa un exceso de ácido úrico en el sistema, el

URICURE

pronto lo aliviará.

Reuma — Gota — Ciática

Lumbago y Artritis.

4 Ptas. en las principales Droguerías y Farmacias.

José de Rofar, calle Valencia 333, Barcelona, enviará muestra a quien lo solicite acompañando este artículo con 50 cts. en sellos de correo.

con archimonumentales. Así fué la ovación que escuchó el pelao.

Al llegar aquí, sin interrumpir la lidia, se hizo una colecta, recogiendo-se gran cantidad de dinero, no solo en calderillo, sino en plata y hasta en billetes.

Levantino acabó con el toro de una estocada.

La nota cómica de la fiesta estuvo a cargo del conocido aficionado el «Terson», quien desarrolló todo un repertorio de desplantes, que divirtieron a la gente.

El hermano de Ocejito abrazó emocionado a Granero, y tan intensa fué la emoción, que hubieron de trasladarle con un sincipio a la enfermería.

Nuestra enhorabuena al simpático Manuel Granero por el éxito de la fiesta, y a la familia del pobre Ocejito.

Identificación del hombre muerto en los toriles

Ya se conoce el nombre del desgraciado que murió el jueves en el callejón de los toriles en la plaza. Llamábase José Taléns, tenía 42 años, y era casado y vecino de Valencia, con domicilio en la calle del Pilar, número 43.

Lo que no se ha puesto en claro todavía es el origen del suceso, pues la suposición de que el desconocido entrara en la plaza sin billete, queda descartada, pues resulta que era empleado de la plaza y prestaba el servicio de la limpieza.

Siendo esto así, aumenta el misterio, ya que es de suponer que el Taléns conociese todas las dependencias de la plaza, y no se ve claro qué propósitos eran los suyos al penetrar en aquel callejón, donde encontró la muerte.

Entre las muchas versiones que ayer circularon, una de ellas fué que

el Taléns había vendido la contra-seña que la empresa da a los empleados, y como no tenía entrada, se escondió en el cuarto donde suelen encerrar a los capitalistas y a los que furtivamente entran en la plaza. Hay que tener en cuenta que este cuarto, si bien tiene comunicación con el callejón de los toriles, esta puerta está condenada, para evitar la evasión de los detenidos, y solo se utiliza la que hay debajo de la escalera que da acceso a la meseta.

Otra versión fué la de que se trataba de un suicidio, y no queremos seguir recogiendo todas las que a nosotros llegaron, porque precisamente por no saberse nada, cada cual fantasea a su gusto y todos han visto algo, y si no lo han visto, se lo inventan, con la seguridad de que no lo tienen que desmentir.

Sociedades

Anteayer, en el Centro Antoniano celebráronse dos grandes funciones, representándose en ambas la comedia en tres actos, de Arniches, *Los caciques*.

La obra gustó extraordinariamente, riéndose de buena gana los chistosos que tiene la bonita comedia del autor de *La señorita de Trevélez*. Distinguiéronse en la interpretación los señores Miró (todo un alcalde), Sancho, Soláns, que tiene la gracia por arrobos; Masid, Epila Pradas, Zaragoza, Esteve y Casanova.

El domingo, día 15, celebrará su beneficio el primer actor cómico, Rafael Soláns, con un programa tan ameno como variado. En la primera sesión pondrá en escena *El asistente del coronel*, *A primera sangre* y *En capilla*, y en la matiné de media, el juguete cómico, de gran risa, *Las grandes fortunas*, en la que el beneficiado está, por todos los conceptos, admirable en el papel de Bonifacio.

En las elecciones verificadas ayer en el Circolo de Bellas Artes fué elegida la siguiente junta directiva: Presidente, don Jaime Escutia; vicepresidente, don Javier Goerlich; secretario, don Manuel González Martí; vicesecretario, don Manuel C. Capuz; tesorero, don Juan Pelachá; vicesorero, don Tomás Barona; contador, don José Pañella; bibliotecario, don Ramón Cabrellés; vocales: don Rafael Sánchez Arcés, don José Vives y don Vicente Benedito.

Cultos para hoy y para mañana

LA VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de los Desamparados y San Estanislao, obispo y mártir.—El oficio y la misa son de Nuestra Señora de los Desamparados, con rito doble de primera clase y octava en la ciudad, y de segunda clase fuera de ella, color blanco y conmemoración de San Estanislao y de la Octava de la Ascensión.

SANTOS DE MAÑANA.—Solemnidad exterior de Nuestra Señora de los Desamparados y la Aparición de San Miguel Arcángel.—El oficio y la misa son de la Dominica infraoctava de la Ascensión del Señor, con rito simple. Color blanco y conmemoración de la Aparición de San Miguel y de la Octava de la Ascensión.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Nuestra Señora de Montecivite. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana empiezan en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo.

CORTE DE MARIÁ.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan del Hospital.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San José.

CULTOS PARA HOY

A Nuestra Señora de los Desamparados.—En la Real Capilla, a las diez, misa solemne de renovación, con música. Por la tarde, después del ejercicio del Mes de María, solemnisísima Salve y motele, como víspera de la solemnidad exterior de Nuestra Señora de los Desamparados de Valencia. Al terminar, se cantarán los gozos que compuso don Salvador Giner. A las siete y media, misa de Comunión, con plática, a intención de la Corte de Honor.

—En las Madres de Desamparados, el ejercicio como en días anteriores, con sermón por el señor Mahiques.

Mes de María.—Continúa, a las seis, en la Compañía, San Esteban, San Lorenzo y San José (Capuchinos).

A las siete, en Santo Tomás, Pilar y San Lorenzo, Carmelitas y Casa Natalicia.

A las siete y media, en San Esteban (segundo ejercicio), San Nicolás, Santa Cruz, Temple y Salesianos.

A las siete y tres cuartos, en Santa Catalina y San Agustín y Santo Tomás (segundo ejercicio).

A las ocho, en San Andrés, Compañía (segundo ejercicio), Santo Cristo del Salvador, Santo Domingo, Capuchinos (segundo ejercicio) y Camilos.

A las nueve, Casa Natalicia (segundo ejercicio).

A las once, San Bartolomé, San Martín, San Andrés (segundo ejercicio) y San Esteban (tercer ejercicio).

A las doce, en la Real Capilla del Milagro.

A las cinco y media de la tarde, en Santa Catalina de Sena.

A las siete, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, San Lorenzo (segundo ejercicio), San Carlos y Casa Natalicia (segundo ejercicio).

A las ocho, Salesianos (segundo ejercicio).

Al Espíritu Santo.—Novena. Continúa en la Catedral, templos parroquiales y demás iglesias de la capital, con exposición de S. D. M., a las horas anunciadas ayer.

CULTOS PARA MAÑANA

A Nuestra Señora de los Desamparados.—En la Real Capilla, al amanecer, misa de alba, descubriendo

En la R. A. de Medicina y Cirugía

Recepción del señor Orensanz

Mañana, a las once de la misma, tendrá lugar en la corporación mencionada la recepción del señor don José Orensanz Moliné, inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria e ilustre colaborador de LAS PROVINCIAS.

El acto será público.

Publicaciones

Hemos recibido el número corriente de la *Revista de Higiene y de Tuberculosis*, que dirige nuestro querido amigo el sabio doctor J. Chabás. He aquí el sumario:

Trabajos originales: Ineficacia y enseñanzas del procedimiento de Lo Monaco en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar, por el profesor Anibal Corvetto (Lima-Perú).—Recientes progresos en el diagnóstico y clínica, por el doctor H. Sacabebes.—Tratamiento de la adenitis cervical tuberculosa, por el doctor Jacques Calvé (de Berck).—Últimos estudios sobre la gripe, por los doctores J. Ch. y J. Durán.—Notas ibero-americanas de Tisiología.—Crónica comentada de Tisiología, por los doctores Chabás e Izquierdo.—Reseña de Infecciones.—VI Conferencia Sanitaria Internacional de las Repúblicas Americanas.—Boletín: La vacunación antiplaga (antituberculosa) de Ferrán en Palma de Mallorca (marzo 1921).—La educación física en la escuela primaria, por el doctor Cayla.—Por el niño: La Pediatría, ciencia de iniciativa española, por J. Ch.—Notas de Higiene: La verdad de la educación física.—Escuelas al aire libre.—Purificación del agua.

Presidiéndola el teniente de alcalde señor Fagoaga, se celebró ayer sesión por el Ayuntamiento. Luego de aprobada el acta de la anterior, se hizo lo propio con numerosos dictámenes que no ofrecían interés general ninguno.

El señor Catalá interesó que la Corporación recabe del Estado una cantidad para instalar vías metálicas en las carreteras de Mislata, Burjassot, Masamagrell y Silla. El señor Liagaria se opuso a la pretensión de sus compañeros, y después de mutuas aclaraciones, se aprobó el dictamen de la comisión de Caminos, con la proposición del señor Catalá.

Los dictámenes 21 y 22 pasan a comisión.

Pasaron a comisión los dictámenes referentes a nombramiento de chófers de la brigada de Bomberos y a gratificaciones a guardas fontaneros.

El que trataba del nombramiento de profesor interino de trompa a favor de don José Martínez Monfort, fué discutido por los señores Catalá y Aixandre, por oponerse éste a que se aprobara, y puesto a votación, lo fué, por mayoría de votos.

A Jesús Niño.—En los Dominicos, misa de Comunión, a las ocho de la mañana.

A Beato Gaspar Bond.—En San Miguel y San Sebastián, a las siete, celebrará su ejercicio mensual la Cofradía del Santo.

Intereses regionales

Sección comercial y mercados fruteros

6 mayo 1921.

BUQUES ENTRADOS

Vapor Cabo San Sebastián, de Nogués, procedente de Tarragona, con cargo general.

Vapor Syrier, de A. P. Thompson, procedente de Málaga, con cargo general.

Vapor Cabañal, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Breiz, de A. Camoin, procedente de Marsella, en lastre.

Vapor Tyria, de Aguirre, procedente de Liorna, con cargo, de tránsito.

Vapor Pacífico, de Rochina y Ricart, procedente de Gandía, con cargo general.

Vapor Aragón, de la Trasmediterránea, procedente de Tarragona, con cargo general.

Vapor Betis, de José Noguera, procedente de Bona, con foslato.

Vapor Taranaki, de la Viuda de Muñoz y Dasí, procedente de Cete, en lastre.

Vapor Marqués de Campo, de la Trasmediterránea, procedente de Cartagena, con cargo general.

SALIDOS
Vapor Cabo San Sebastián, de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapor Taranaki, de la Viuda de Muñoz y Dasí, para Gandía y Cete, con palatas.

A LA CARGA
Vapor Tyria, de Aguirre, para Liverpool.

Vapor Matama, de Mac-Andrews y Compañía, para Londres.

Vapor Breiz, de A. Camoin, para Cete.

Vapor Comercio, de la Trasmediterránea, para Cete.

DESCARGANDO
Vapor Bizkor, carbón.

Vapor Ch. Schiaffino, foslato.

Vapor Lotin, trigo.

Vapor Syrier, cargo general.

A ORDENES
Los vapores J. J. Sister, E. Durán, Vicente Ferrer, Vinaroz y José María.

EN REPARACION
Vapores Manuela Piá y Tamesis.

†

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 8 del actual, en la Santa Basílica Metropolitana, como así, el mismo día de todos los meses en la iglesia de Santa Catalina, mártir, y en los conventos de Santo Celo, Siervas de María, Hermanas de la Esperanza, Hermanitas de los Pobres y en la capilla de la Gran Asociación Domiciliaria de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

D.ª Desamparados Igual Matutano
Viuda de Sánchez de León
que falleció el día 8 de diciembre de 1919

y todas las misas que el día 11 de cada mes, se celebren en la iglesia parroquial de San Martín y en la capilla de la Gran Asociación Domiciliaria de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Mercedes Sánchez de León Balbuena
que falleció el día 11 de septiembre de 1915

Sus hijos, hijas políticas, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan en caridad a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

A. M. D. G.

Ayuntamiento de Valencia

La sesión de ayer

Se celebró el sorteo de los vocales que han de componer la Junta de Asociados.

Despacho extraordinario
La Corporación quedó enterada de un oficio del ingeniero jefe de Obras públicas, trasladando la real orden aprobando el proyecto de adquinado de la carretera de Casas del Campillo a Valencia.

Se acordó conceder plantas para las fiestas populares de la calle de San Bult.

Se facultó a la alcaldía para designar a los señores que han de formar el jurado para otorgar premios a los dueños de balcones mejor adornados y artísticos por la cantidad y calidad de las plantas en ellos colocadas.

La huelga de «fematers»
Se leyó una proposición del señor Catalá, solicitando en vista de la huelga de «fematers», que se faculte al alcalde y al presidente de la comisión de Limpieza y Ornato para que resuelvan las incidencias que produzca dicho conflicto; que los gastos que excedan del presupuesto para prestar el servicio de recogida domiciliaria de basuras se abonen con cargo al capítulo de Imprevistos; y que, como la comisión de Bomberos, tiene consignada cantidad suficiente para adquirir dos «chassis», se adelante la adquisición, empleándolos en el servicio de transporte de basuras.

El señor Blanch pidió explicaciones acerca de la huelga de «fematers», y el señor Sanchis se ocupó también de este asunto, lamentándose de que no se haya organizado de un modo definitivo el servicio de recogida de basuras.

El señor Catalá dió a conocer los motivos de la huelga de «fematers», por la petición de éstos de poder circular por las calles hasta últimas horas de la mañana.

Contestando a lo dicho por el señor Sanchis, manifestó que el ingeniero municipal está ultimando el proyecto de limpieza pública y recogida domiciliaria de basuras, pero que, de momento, se está organizando el servicio de modo provisional y a conseguirlo en las mejores condiciones tiende la proposición presentada.

Intervino nuevamente el señor Blanch, mostrándose partidario de un armisticio con los huertanos. Se opuso al último extremo de la proposición, relativo a los «chassis».

Rectificó el señor Catalá, diciendo que la adquisición de «chassis» está acordada para la comisión de Bomberos, y solo se pide ahora adelantar dicha adquisición, para emplearlos provisionalmente en el servicio de limpieza, pasando luego al de incendios.

El señor Marco solicitó que se diese lectura a la instancia que habían presentado los «fematers», produciéndose a leerla. Solicitan que se les autorice a circular por la ciudad hasta las once de la mañana en verano, y las doce en invierno; que las licencias para estercolar cuesten solo 750, como el pasado año, y que sirvan, además, para recoger la basura de la limpieza pública y de las cuadradas; y que las multas que les impongan por infracción de la hora de retirada no las cobren los guardias y se les admita fianza.

El señor Blanch propuso que se autorizase la recogida de basuras hasta las once de la mañana, como fórmula provisional, para resolver la cuestión de momento.

A esto se opusieron el señor Ojeda y el señor Marco Miranda, quien recordó que para solucionar la huelga anterior, los mismos «fematers» solicitaron que se fijase la hora de las diez de la mañana.

Añadió que el interés del Ayuntamiento era organizar dicho servicio en las debidas condiciones de higiene, y esto no se logrará mientras los «fematers» lo tengan como una industria.

Se mostró partidario de aceptar la proposición del señor Catalá, para que pueda prestarse, aun de modo

provisional, el servicio de limpieza, y acabar con la entrada de los «fematers» en la ciudad.

En los mismos términos se expresó el señor Catalá, mostrando su confianza en los trabajos del ingeniero señor Pichó.

El señor Ballester creyó que había falta un «slatu-quo», que a su fers, pues de encargarse el Ayuntamiento de la recogida de basuras, tendrían dicho concejal una gran actividad en su conciencia.

El señor Oleina se opuso a que claudicase el Ayuntamiento, solicitando que le prestase su apoyo el público.

El señor Muñoz Carbonero apoyó la proposición primeramente leída, defendiendo diferentes puntos de vista sanitarios.

El señor Cortés propuso que pasase a estudio de la comisión de Limpieza y Ornato la solicitud de los «fematers» y que se aprobase la proposición del señor Catalá.

Así se acordó.

El señor Feo Cremades propuso que se solicitase de todas las Compañías ferroviarias que estableciesen billetes reducidos de ida y vuelta los días laborables entre Valencia y los pueblos cercanos.

Con una aclaración del señor Cortés, fué aprobada la proposición.

El homenaje a Blasco Ibáñez
Firmada por los señores Marco Miranda, Liagaria, Alborn, Arta y Sanchis, se presentó una proposición para regalar las insignias de la ciudad al glorioso escritor Blasco Ibáñez, como homenaje al hijo preclaro que tantas pruebas de amor ha dado a Valencia.

Se aprobó la proposición, votando en contra únicamente los señores Feo y Blach.

A propuesta del señor Marco se acordó felicitar al concejal señor Serra por su comportamiento, como médico de la plaza de toros, con motivo del decaído accidente ocurrido el pasado jueves, y felicitar también al empleado del arbitrio de campos Enrique Arbas, que, con exposición de su vida, salvó la de una niña en la acqueria de Moncada.

Se leyó un telegrama del ministro de Fomento agradeciendo las atenciones de que fué objeto en Valencia, y pasa a comisión una solicitud de flores para una fiesta.

Seguidamente se levantó la sesión.

do provisional, el servicio de limpieza, y acabar con la entrada de los «fematers» en la ciudad.

En los mismos términos se expresó el señor Catalá, mostrando su confianza en los trabajos del ingeniero señor Pichó.

El señor Ballester creyó que había falta un «slatu-quo», que a su fers, pues de encargarse el Ayuntamiento de la recogida de basuras, tendrían dicho concejal una gran actividad en su conciencia.

El señor Oleina se opuso a que claudicase el Ayuntamiento, solicitando que le prestase su apoyo el público.

El señor Muñoz Carbonero apoyó la proposición primeramente leída, defendiendo diferentes puntos de vista sanitarios.

El señor Cortés propuso que pasase a estudio de la comisión de Limpieza y Ornato la solicitud de los «fematers» y que se aprobase la proposición del señor Catalá.

Así se acordó.

El señor Feo Cremades propuso que se solicitase de todas las Compañías ferroviarias que estableciesen billetes reducidos de ida y vuelta los días laborables entre Valencia y los pueblos cercanos.

Con una aclaración del señor Cortés, fué aprobada la proposición.

El homenaje a Blasco Ibáñez
Firmada por los señores Marco Miranda, Liagaria, Alborn, Arta y Sanchis, se presentó una proposición para regalar las insignias de la ciudad al glorioso escritor Blasco Ibáñez, como homenaje al hijo preclaro que tantas pruebas de amor ha dado a Valencia.

Se aprobó la proposición, votando en contra únicamente los señores Feo y Blach.

A propuesta del señor Marco se acordó felicitar al concejal señor Serra por su comportamiento, como médico de la plaza de toros, con motivo del decaído accidente ocurrido el pasado jueves, y felicitar también al empleado del arbitrio de campos Enrique Arbas, que, con exposición de su vida, salvó la de una niña en la acqueria de Moncada.

Se leyó un telegrama del ministro de Fomento agradeciendo las atenciones de que fué objeto en Valencia, y pasa a comisión una solicitud de flores para una fiesta.

Seguidamente se levantó la sesión.

De la región

BURJASSOT
Hoy principiará en la iglesia de San Roque el solemne novenario que todos los años dedican a la augusta Patrona de la población, la Virgen de la Cabeza, regalo del Beato Juan de Ribera.

Todos los días, a las siete y media de la tarde, después de descubrir la veneranda imagen, se cantará el trisagio mariano, sermón por el doctor don Enrique Ibáñez Rizo, beneficiado de la Catedral; novena y Gozos propios de la Virgen.

El domingo 15, último de novenario y víspera de la fiesta principal, habrá, además, grandiosa Salve, en la que tomará parte el tenor de la Catedral de Zaragoza e hijo de este pueblo, don Salvador Soriano, presbítero.

También se estrenarán dos magníficas lámparas de luz eléctrica, ofrecidas a la Virgen, en acción de gracias, por la virtuosa señora doña Filomena Lurbe, viuda de Ortico.

Lunes: Los Miserables

SALÓN DE MODA
Hoy—Selecto—Hoy
Actualidades
Gaugmont
con los últimos sucesos mundiales

LA LUNA DE MIEL
Hermosa e interesante comedia, por la gran artista

VIOLA DANA
Gran triunfo de interpretación
ÉL en
WATMAN IMPROVISADO:
por ÉL

LUNES:
5.000 METROS DE PROGRAMA

Cine Sorolla
Programa para hoy
Éxito — Verdad — Éxito
de la preciosa película en cuatro partes, de asunto interesante, titulada

Almoneda de almas
interpretada por la gran artista americana

DORATTI PHILLIPS
La comedia en dos partes,
LULU
LA REINA DEL TORBELLINO
NOTA. Lunes, extraordinario de tren:

Veritas vincit
(LA VERDAD VENCE)
por la genial artista
MIA MAY
Sensacional

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 6 tarde y 10 noche :: Grandioso y artístico espectáculo
La hermosísima película científica

Expedición de Shackleton al Polo Sur
(2.000 metros)

4 grandes atracciones nuevas en Valencia, 4
Capitaine Breydson and Partner
(Notabilísimos equilibristas)

Les Agda
(Acrobatas equilibristas)

AUREA
(Eminente mimo-danzarina)

Geaik's and Geaik's
(Imitadores cómicos)

Martes 10 y miércoles 11 mayo
A las 10 noche

Dos grandes y únicos conciertos por la

Orquesta Sinfónica DE MADRID

Dirigidos por el eminente maestro

ARBÓS

Queda abierto el abono para estos dos espectáculos

Próximamente, dos grandes acontecimientos

Jueves 12 de mayo

GRAN COMPAÑÍA DE ÓPERA

Formada con los principales artistas de la última temporada del Real y Liceo

8 únicas funciones

Genoveva Vix

Presentación del eminente tenor **Lauri-Volpi**

que cantará cuatro funciones: RIGOLETTO, MANON y TOSCA, repitiendo una de estas óperas.

Horas de contaduría: De 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche

Jabón ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Venta: Perfumerías y droguerías

TIÑASE V. LAS CANAS con el Agua Virginal. No ensucia la piel. Devuelve su color natural. FARMACIA DE LA MORERA

Valencia

—El gobierno civil estuvo ayer desierto, debido a que el gobernador señor Ripoll, marchó al Pantano de Busco, acompañando a los congresistas del III Congreso Nacional de Riegos, que celebraban el último acto después de la clausura.

—En la puerta de la Real Capilla recayente a la plaza, se colocará, como de costumbre, la mesa de la Cofradía, en donde los cofrades podrán abonar la cuota anual e inscribirse a las familias amantes de la Patrona que lo soliciten, contribuyendo tan solo con la limosna anual de una peseta para poder lucrar las muchas gracias e indulgencias que tienen concedidas los cofrades, y cuyo resumen se facilitará en la indicada mesa.

—El Almanaque de LAS PROVINCIAS de 1921 le recordará en cualquier momento lo que usted desea saber del año anterior.

—El señor presidente del Consejo de ministros, a propuesta del ministro del Trabajo, ha nombrado para el cargo de interventor del Estado en la Cooperativa Valenciana de Funcionarios de España, al director del Instituto General, don Francisco Morote Greus.

—AGENCIA FRANCESA DE TURISMO, Avellanar, 7.—Comprende alimentación, transportes y propinas.

Viajes: París y frentes de batalla, nueve días, 840 francos, en segunda; 665, en tercera.

Francia, Bélgica, Suiza, 15 días, 1.650 francos.

Francia (Costa Azul, París, Versalles, etc.), Italia (Génova, Roma, Florencia, Milán, etc.), 22 días, 3.120 francos, en primera; 2.145, en segunda.

—El arte, con su mágica belleza, sentará sus reales el lunes en el Cine Sorolla.

«Veritas Vincit» (la verdad vence), será la película más admirada por los que sientan el arte.

—Anteayer, día de la Ascensión, se celebró en Jesús y María la poética fiesta de la primera Comunión, en la cual se acercaron a la Sagrada Mesa, por vez primera, 19 señoritas colegialas.

La esbelta iglesia estaba radiante de luz, y el presbiterio aparecía convertido en ideal jardín de azucenas, entre las cuales arrodillábanse las primeras comuniantes, formando un cuadro bellísimo y encantador.

Dijo la plática el arzobispo de la diócesis, doctor Reig y Casanova, y terminada la religiosa ceremonia, se sirvió en el jardín el tradicional desayuno a las colegialas y sus familias.

El próximo viernes, día 13, será la fiesta de Nuestra Señora del Socorro, en la que predicará el reverendo Padre Calasanz Rabaza, escolapio.

—A los asmáticos que se curan sus ataques con los PAPELES AZADOS del Dr. ANDREU, se les participa que se han puesto a la venta cajas dobles con cincuenta papeles, obteniendo un 15 por 100 de economía.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876, ¡44 años de seguros gratis!

—A última hora de la tarde de ayer tuvo lugar en el teatro del Patronato el reparto de premios a los alumnos de la escuela de la Inmaculada que sostienen las damas de Intereses Católicos.

Asistieron el arzobispo de Valencia, doctor Reig y Casanova, y los obispos de Segorbe, Fray Luis Amigó, y el de Mallorca, doctor don R. Roberto Domenech.

La fiesta, celebrada con un gran ambiente de cordialidad, terminó con un apropósito, representado, en honor de los preladados, por el cuadro de declamación del Patronato.

—Mía May causará nuevamente la admiración del público en su última creación «Veritas Vincit» (la verdad vence). El lunes, en el Cine Sorolla.

—Catarros crónicos y tos rebelde, *Cinamol Selma*. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Se convoca a los socios de la Cooperativa de Funcionarios Civiles y a los adheridos a la Cooperativa Valenciana de Funcionarios de España a la junta general que, para elección de directiva, se celebrará hoy sábado, día 7, a las cuatro y media de la tarde, en el salón de actos de la excelentísima Diputación.

—LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de julio. Plaza Poeta Badenes, 1.

—Julio Torres tiene gran variedad en artículos propios para regalar a las Amparitos. Visite usted su casa, Zaragoza, 1, esquina a Santa Catalina.

—En el gobierno civil se ha recibido una real orden aprobando la parte técnica del proyecto de defensa de Polihá, contra las inundaciones del río Júcar.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno.

—Para juzgar los ejercicios de oposición a la cátedra de Higiene con prácticas de Bacteriología Sanitaria, vacante en esta Facultad de Medicina, por jubilación del doctor don Constantino Gómez, ha sido nombrado el siguiente tribunal:

Presidente, don Nemesio Fernández Cuesta, consejero de Instrucción Pública; vocales: don Antonio Álvarez de Cienfuegos, catedrático de la Universidad de Granada; don Antonio Salvat, de la de Barcelona, y don Juan Bautista Peset y don Rafael Pastor Reig, de la de Valencia.

Suplentes: Don Eduardo García del Real, catedrático de la Universidad Central; don José Roquero Martínez, de la de Sevilla, y don Vicente Peset y don Juan Bartaual, de la de Valencia.

—En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvarían tomando en pequeños dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

—En atención a la solemnidad de mañana, la sección de señoras de la Congregación Mariana del Magisterio, aplaza para el domingo inmediato 15, la Comunión reglamentaria.

—Elixir Polo de Orivel. Es de la boca el tesoro, lo proclamó el mundo a coro y con palmas lo recibe.

—Publicada en la Gaceta del del corriente la real orden sobre próxima renovación del contrato de Comunicaciones marítimas interinsulares del archipiélago canario, y abierta información pública respecto del particular, la Cámara de Comercio de esta capital invita a cuantos lo deseen y a quienes afecte el asunto, a que presenten por escrito en las oficinas de dicha Cámara, Pl. y Margall, 1, principal, dentro del plazo de quince días, a contar desde el 7 del corriente, cuantas observaciones o aspiraciones estimen del caso sobre el particular.

—Proveerse del Almanaque de LAS PROVINCIAS es tener un diario de todo lo ocurrido en el año.

—Para regalos en las presentes fiestas de la Virgen, no olvidéis la Casa Cuesta, Mercado, 71. Aparatos fotográficos, Gramófonos y Discos «La Voz de su Amor».

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.

—El jueves falleció en Alcoy, víctima de rápida y cruel enfermedad, la joven señora doña María de los Desamparados Benito Sanchis, socia de nuestro querido y particular amigo el distinguido doctor don José Sanchis Bergón.

Si en todo momento es sensible y lamentable la muerte, en la ocasión presente forzoso es reconocer que fué más cruel que nunca, ya que arrebató al cariño de los suyos y al calor de su hogar, en fecha muy reciente fundado, a una dama virtuosa, de excepcional dón de gentes, afable, buena...

Comprendemos la magnitud de la pena que en estos momentos embarga a nuestros buenos amigos los señores de Sanchis Bergón, así como al esposo de la finada, don Luis Gisbert, y a sus padres, don Luis y doña Desamparados, e hija, y nos abstenernos de las acostumbradas palabras de pésame, convencidos de que solo la misericordia divina puede llevar un poco de consuelo a los atribulados corazones que lloran la muerte de la malograda doña María Benito y Sanchis.

¡Descansen en paz!

Mortuoria

—El gobernador militar de Cartagena, general señor Borredá, que se encuentra en Valencia, cumplimentó ayer al capitán general señor Primo de Rivera.

Militares

—El gobernador militar de Cartagena, general señor Borredá, que se encuentra en Valencia, cumplimentó ayer al capitán general señor Primo de Rivera.

Crónica teatral

ESLAVA

Anoche se estrenó la comedia cómica en dos actos, titulada *El puesto de antequites*.

La obra imita el estilo de Arribeches, sin que tenga la viveza del diálogo y la trama de la acción tan bien desarrollada como en las obras del celebrado escritor. Pero entretenimiento y en ella encuentra el público momentos de risa.

El asunto es por demás inocente. Una tienda de viejo: novio y novia; sus celos y peleas; el padre de la chica y la madre del novio (es la duena del establecimiento), viudos respectivos, se quieren casar; los chicos no se avienen, pelean, y después de varios incidentes del mismo estilo, todo el mundo se casa... menos el dependiente de la tienda.

Lo mejor que hubo en esta función fué la manera de interpretar la obra los artistas de la compañía.

El público rió a veces, celebró a los intérpretes, y al final hubo aplausos.

OLYMPIA

Reposición de «El Gran Premio»

El cartel, de ordinario tan sugestivo, de este teatro, ofreció ayer una novedad: la reposición de la notable ópera de Peña y López Meis, música del maestro Faixá.

Con motivo de esto, que tuvo los caracteres de una solemnidad teatral, presentóse la triple señorita Sinda Martínez, que obtuvo un éxito por demás lisonjero.

La citada ópera, que fué dirigida por su autor, el gran maestro Manolo Faixá, de los más elementales más valiosos de la compañía, alcanzó una interpretación excelente, cuidada en todos sus detalles.

La labor que en ella realizan todos los artistas de la compañía, con especialidad Luisa Puchol, es meritisima. Así lo estimó el público que, admirado del conjunto admirable que se le ofreció, con una tan bella obra y unos tan fieles intérpretes, no cesó de mostrar su agrado, aplaudiéndolos continuamente.

Otra novedad fué ofrecida anoche con esta reposición: la de unos admirables trajes, bellísimas galas hechas con arreglo a los cartones del director, señor Ozores, temperamento artístico por excelencia, que logró culminar entre nuestros dibujantes.

Los nuevos modelos, riquísimos, de un refinado gusto, fueron muy celebrados.

A la empresa, a los autores y directores, a los intérpretes, y especialmente a la debutante, enviamos una felicitación sincera por su resonante éxito de anoche.

Noticias teatrales

APOLO.—El *Príncipe Carnaval*.—Hoy sábado, a las diez noche, doce representación de la grandiosa revista en tres actos, *El Príncipe Carnaval*.

TEATRO RUZAFÁ.—Forman el programa de hoy la extraordinariamente aplaudida revista valenciana *M'he deixat les esparidenyes*; el sainete lírico de gran éxito *La niña se pone tonta*, estrenada recientemente, y la *reprise* de la siempre celebrada revista *Las musas latinas*, en cuya interpretación toma parte toda la compañía.

ESLAVA.—Hoy, a las seis tarde y diez noche, se repetrá el diálogo de los señores Quintero, *Solico en el mundo*, y el juguete cómico en dos actos, estrenado anoche con gran éxito, de los señores García Alvarez

OLYMPIA

Compañía de ópera dirigida por Mariano Ozores

Hoy a las 10 noche

LOS NUEVOS RICOS

El Gran Premio

Mañana tarde y noche: LOS NUEVOS RICOS y EL GRAN PREMIO

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6 tarde y 10 noche.—Cine.—Expedición Shackleton al Polo Sur.—4 atracciones.

APOLO.—A las 10 noche.—El *Príncipe Carnaval*.

RUZAFÁ.—A las 9:30 noche.—M'he deixat les esparidenyes.—La niña se pone tonta.—Las musas latinas.

ESLAVA.—A las 6 tarde y 10 noche.—Solico en el mundo.—El puesto de antequites de Baldomero Pagés

OLYMPIA.—A las 10 noche.—Los nuevos ricos.—El gran premio.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Actualidades Gaumont.—La luna de miel.—Watman improvisado, por El.

CINE SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

CINE VICTORIA (calle San Vicente).—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Diversos sucesos graves

Mujer arrollada por un tranvía.—Niño ahogado en la Albufera.—Robo en despoblado

A las nueve y media de la noche fué llevada a la casa de Socorro del distrito del Museo, para que le prestaran asistencia facultativa, una mujer que había sido arrollada por el tren.

Conducíanla en una escalera varios empleados de la Compañía General de Tranvías y Ferrocarriles.

La infeliz mujer, que representaba tener unos 45 años de edad, fue reconocida detenidamente por los médicos de guardia, quienes le apreciaron gravísimas lesiones en todo el cuerpo, calificando de gravísimo su estado.

Cuando los médicos se disponían a practicarle la primera cura, falleció la pobre mujer, que según algunos, llegó muerta al citado dispensario médico.

Lo ocurrido fué lo siguiente, según las manifestaciones de los empleados dichos y de algunos viajeros que presenciaron el hecho:

El tren descendente de la línea de Bétera arrolló a una mujer pobremente vestida, al parecer portadisa, que intentó atravesar la vía férrea a tiempo de pasar el convoy y cuando éste no podía detener la marcha.

El tren la alcanzó, causándole graves heridas.

En cuanto se dió cuenta de lo ocurrido, el maquinista detuvo el tren, y varios empleados recogieron a la infeliz atropellada, llevándola en el

mismo tren a la estación de Valencia y trasladándola luego a la casa de Socorro citada.

El cadáver de la desgraciada mujer fué trasladado más tarde al depósito de cadáveres del Hospital provincial, donde, de orden del juzgado de guardia del distrito de San Vicente, que instruyó diligencias, será expuesta al público para facilitar así su identificación.

Ayer, en las primeras horas de la tarde, ocurrió una desgracia horrible, de la que resultó víctima una infeliz criatura de trece años, que ya se ganaba el pan en las rudas faenas del campo.

Según resulta de las averiguaciones practicadas por el juzgado, ayer tarde, de un campo de la partida llamada del Astell, en el lago de la Albufera, trasladábase a su casa del poblado de Castellar varios jóvenes trabajadores.

Utilizaban, como de costumbre, una barca de vela, que ocupaban Salvador Puchades Chisbert, de 29 años; su hermano Juan Bautista, niño de 13 años de edad, y varios amigos y compañeros de ambos.

Dirigiábase hacia el puerto llamado del Tremolar, en la partida de su nombre, cuando navegando en pleno lago, al niño se le ocurrió sentarse en la borda de la barca y lavarse los pies, metiéndolos en el agua.

En esta operación se hallaba entretenido, cuando no se sabe cómo y por qué, lo vieron caer al lago. Se hundió inmediatamente en el fondo fangoso de la Albufera, pereciendo ahogado.

Su hermano Salvador, que presenciaba la desgracia, arrojóse en seguida al agua para salvar a Juan Bautista, pero todos los esfuerzos que realizó para ello resultaron inútiles. La infeliz criatura había sido tragada por el fango.

Salvador estuvo en inminente riesgo de perder la vida, y cuando se

convenció de que era inútil cuanto hiciese por salvar al hermanito, y después de nadar en todas direcciones, subió nuevamente a la barca.

Llegados al puerto del Tremolar, Salvador y sus amigos, dieron cuenta de lo ocurrido a la guardia civil, y ésta les rogó que prestasen declaración ante el juzgado. Así lo hicieron poco después, detallando al juez las circunstancias en que tuvo lugar la horrible desgracia.

El juzgado instruyó las correspondientes diligencias sumariales. El cadáver de la desgraciada criatura fué extraído lleno de fango, unas horas después.

El suceso causó gran sensación en el poblado de Castellar, donde era muy conocido y estimado los hermanos Puchades.

En la noche del 5 del actual, cuatro sujetos penetraron en la casa de campo denominada «La Ladera», del término municipal de Almansa, sorprendiendo al mediero Vicente Belda Silvestre. Este se defendió, en unión de sus hijos, y los ladrones hicieron uso de los revólveres, cruzándose varios disparos.

De la refriega resultaron gravemente heridos uno de los ladrones y uno de los hijos del mediero.

Un hermano de Vicente, llamado Agustín, se presentó poco después en la casa-cuartel de la guardia civil de Fuente la Higuera, dando cuenta de lo ocurrido.

El comandante del puesto se trasladó con dos guardias, sin pérdida de tiempo, a la mencionada casa de campo, y a un kilómetro de ella vieron a un sujeto de 20 años, natural de Catarroja, herido en la espalda de un tiro de postas. Dijo llamarse Gabriel Alonso, negándose a facilitar datos relacionados con los otros tres sujetos que asallaron la casa.

Conducido a ésta por los guardias, fué curado de primera intención, ocupándosele 21,90 pesetas, un reloj de caballero con cadena de plata, una pitillera y un carnet expedido a su nombre por la Sociedad de Cargadores del Puerto de Valencia.

La duena de la casa manifestó que a las 12:30 de la noche habían penetrado los cuatro referidos sujetos pidiendo con amenazas cuanto dinero y objetos de valor hubiese; la duena les entregó 60 pesetas, y mientras uno registraba los muebles, los otros maltrataron al hijo de la declarante, muchacho de 17 años, al que asestaron dos puñaladas, una en un brazo y otra en una cadera.

Momentos después llegaron Vicente y su hermano Agustín, a cuya presencia huyeron los ladrones, no sin que antes los hermanos les hicieran algunos disparos de escopeta, de los que resultó herido Alonso.

Los heridos fueron trasladados a Almansa.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Flore.

De venta al precio de DOS PÉSETAS en la Administración de este periódico.

En Villarreal el sábado las Pascuas Baidonovena han Juan Gil, don Juan López, e Franciscanos, y los Padres

La noche vi habrá vigilia que concurrirán los señores de Barcelona. Por la tarde tradicional pr

RACHA En Benicarló arrojándose d de la casa, en la anciana de Fresquel.

La causa de ción ha sido una que la de

Arrojándose se ha m una, Vicente weneda la ex

UN APLE Los jueves del se tras a la villa a por una g rística en ho Se han insc enías familia en autos, org servano.

Artilleros Francisco Blanco y Serafín Rodríguez, grave; Francisco Marco, Florentino Prenches y Mar

Merced a esta operación, quedó ocupado un macizo considerado como un excelente punto estratégico, desde el cual se domina el valle de Xauen.

En esta operación tuvimos las siguientes bajas:

Capitán de artillería don Gabriel Mechanar, herido en el muslo izquierdo y rotilla derecha. Promociones menos grave.

Todos pertenecen a las fuerzas de regulares.

Además resultaron también heridos los soldados Antonio Marquina, Manuel Arocin, Teodoro Martín, y el sargento Tomás Huertas.

También resultaron muertos tres indígenas y heridos 17.

TEATRO APOLO HOY SÁBADO, A LAS 10 NOCHE

Fastuosidad y esplendor nunca vistas en Valencia

EL PRINCIPE CARNAVAL

Maravilloso espectáculo, originalidad y elegancia insuperables

Ovaciones constantes a

El equipaje femenino. La canción del champagne. La retreta veneciana. El saludo a España. El martilleo del fox-trot. Los paraisos artificiales. La última moda. Las vendadoras de violetas. El espíritu del opio. La escalera de la Gran Opera. La danza del oso.

Nuevo triunfo del MAESTRO SERRANO

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Suspendiendo indefinidamente las oposiciones a las plazas de vicesecretarios de Audiencias provinciales.

Ampliando a 99 las plazas de auxiliares en el cuerpo de Contabilidad del Estado.

Anunciando que Francia autoriza hasta el 29 de julio la exportación sin licencia de madera.

Una entrevista con Blasco Ibáñez

El gran novelista don Vicente Blasco Ibáñez, en una entrevista, ha manifestado que marchará a Valencia el día 15, para asistir a los festejos que se proyectan en su honor.

Ha añadido que le abruman los festejos con que se trata de obsesarle.

Ha dicho que el alcalde de Valencia vendrá a buscarle a Madrid, y juntos se trasladarán en auto a la ciudad levantina.

Después de su estancia en Valen-

INFORMACION GENERAL

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Suspendiendo indefinidamente las oposiciones a las plazas de vicesecretarios de Audiencias provinciales.

Ampliando a 99 las plazas de auxiliares en el cuerpo de Contabilidad del Estado.

Anunciando que Francia autoriza hasta el 29 de julio la exportación sin licencia de madera.

Una entrevista con Blasco Ibáñez

El gran novelista don Vicente Blasco Ibáñez, en una entrevista, ha manifestado que marchará a Valencia el día 15, para asistir a los festejos que se proyectan en su honor.

Ha añadido que le abruman los festejos con que se trata de obsesarle.

Ha dicho que el alcalde de Valencia vendrá a buscarle a Madrid, y juntos se trasladarán en auto a la ciudad levantina.

Después de su estancia en Valen-

El avance continúa hoy por las crestas del Yebel.

El alto comisario telegrafía que hábilmente dirigida por el general Manzano, y secundada con pericia por las columnas de Sanjurjo y Castro, se ha verificado una operación sobre las kabilas de Agmar y Yebala, cuyos moradores, quebrantados por la operación del día anterior, fueron derrotados, abandonando sus posiciones.

Merced a esta operación, quedó ocupado un macizo considerado como un excelente punto estratégico, desde el cual se domina el valle de Xauen.

En esta operación tuvimos las siguientes bajas:

Capitán de artillería don Gabriel Mechanar, herido en el muslo izquierdo y rotilla derecha. Promociones menos grave.

Todos pertenecen a las fuerzas de regulares.

Además resultaron también heridos los soldados Antonio Marquina, Manuel Arocin, Teodoro Martín, y el sargento Tomás Huertas.

También resultaron muertos tres indígenas y heridos 17.

Artilleros Francisco Blanco y Serafín Rodríguez, grave; Francisco Marco, Florentino Prenches y Mar

Merced a esta operación, quedó ocupado un macizo considerado como un excelente punto estratégico, desde el cual se domina el valle de Xauen.

En esta operación tuvimos las siguientes bajas:

Capitán de artillería don Gabriel Mechanar, herido en el muslo izquierdo y rotilla derecha. Promociones menos grave.

Todos pertenecen a las fuerzas de regulares.

Además resultaron también heridos los soldados Antonio Marquina, Manuel Arocin, Teodoro Martín, y el sargento Tomás Huertas.

También resultaron muertos tres indígenas y heridos 17.

Además re muertos y 1 res de Tetu Esta opero no del valle

Comentario a un telegrama El espíritu de Dracón...

Madrid.—Se comenta desfavorablemente el propósito del director general de Seguridad de imponer la separación del público en los cines, señalando sitios para hombres y mujeres. En Barcelona se anuncia la suspensión de dicho espectáculo de llevarse a la realidad el proyecto del señor Millán de Priego.

No cabe duda que el progreso no es, en ciertos aspectos y asuntos, más que una simple y a las veces, pintoresca regresión... Recibido el señor Millán como un adelantado en comparación con su antecesor el señor Torres Almunia, resulta que hemos vuelto atrás, y nada menos que a 1.890 años antes de Jesucristo, cuando Dracón dictaba su formidable Código, cuya fama, saltando por el tiempo como un leño sobre las olas, ha llegado a las playas de la actualidad. El espíritu riguroso y ordenancista del gran legislador ateniese—al que dicho sea, no hicieron sus contemporáneos mucho caso,—ha revivido en el nuevo director general de Seguridad, al que no tememos que tampoco van a hacerle mucho caso los suyos, a fuerza de querer ordenarlo todo.

Consejo de ministros

Los ministros se han reunido en Consejo esta tarde, a las cuatro, en el domicilio del señor Allendesalazar. A LA SALIDA El Consejo terminó a las ocho y media, y fué el ministro de Gracia y Justicia quien, como de costumbre, facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa: «Estado.—El ministro hizo el resumen de la política internacional, definiéndose especialmente al detallar los incidentes ocurridos en Alemania. Hacienda.—Dió cuenta el ministro de la distribución de fondos del mes. Marina.—Se aprobó un proyecto de real decreto regulando el ingreso en la Escuela de cadetes. Los ministros de Hacienda, Fomento y Estado, como ponentes, dieron cuenta de los estudios hechos sobre aranceles, y con este motivo, el Consejo aprovechó la ocasión para tratar del problema de la economía nacional y servicios de estadística para proteger la producción del país. Gobernación.—Se aprobó un expediente sobre obras de calefacción en el Hospital de la Princesa de Madrid. Gracia y Justicia.—Presentó el ministro a la aprobación de sus compañeros un expediente de indulto con arreglo al artículo 29. Trabajo.—Se aprobó un proyecto de reforma de la ley de Colonización interior.»

En la Presidencia Por la mañana no recibió el jefe del gobierno a la hora de costumbre, diciéndonos que no había despedido con el Rey, porque Su Majestad le indicó que no era necesario que acudieran a Palacio los ministros de turno, si no tenían para la firma ningún asunto urgente. El señor Allendesalazar entró al Monarca de los asuntos de gobierno, y el Soberano, a su vez, expresó al presidente su satisfacción por el resultado de las fiestas celebradas en Valladolid, como asimismo de los agasajos y atenciones de que había sido objeto toda la familia Real. Estuvo en la Presidencia el ministro de Instrucción Pública, que regresó de Sevilla, para dar cuenta al jefe del gobierno del resultado de su viaje a la capital andaluza. Anunció el señor Allendesalazar que se estudiarán las reclamaciones presentadas por entidades y corporaciones, pues el gobierno desea encontrar una fórmula que armonice sus intereses de todos.

El infante don Fernando en Bogotá El ministro de España en Bogotá, comunica al ministro de Estado y entusiasta recibimiento dispensado al infante don Fernando en Cartagena (Colombia). El infante hizo entrega al presidente de aquella república de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, que le ha concedido el gobierno español.

Sobre las disposiciones del director de Seguridad El señor Bugallá, hablando con los periodistas acerca de las nuevas disposiciones del director general de Seguridad, dijo que todos han exagerado mucho sobre este particular. Añadió que, precisamente anoche, iba en automóvil con el director de Seguridad por la calle de Alcalá, y los guardias les detuvieron, obligándole a cambiar de rumbo, siendo así que la orden únicamente está dada para que se ejecute hasta las nueve de la noche. Sin tener que luchar con la resistencia del público, espera el

ministro que se pondrá orden en todo. En cuanto a la actitud en que se dice colocado el Ayuntamiento, manifestó el ministro que sabe que algunos concejales están dispuestos a apoyar las órdenes del director de Seguridad. A la memoria de Dato Con motivo de conmemorarse mañana el aniversario de la creación del ministerio del Trabajo, los funcionarios de dicho centro han acordado no celebrar otro acto que una misa de «requiem» en sufragio del alma de don Eduardo Dato, por ser iniciador del ministerio. Desanimación En los centros políticos la desanimación fué hoy completa. Los pocos que a la tertulia del Congreso asistieron comentaban las medidas del director general, y a propósito de esto un caracterizado liberal decía que la «ofensiva» del señor Millán obedecía a un plan del gobierno para despistar a la opinión estos días y que no se hagan comentarios acerca de los asuntos pendientes de debate en las Cortes, singularmente la reforma del Código penal y el contrato de la Tabacalera.

En la Academia de Ciencias El domingo se celebrará en la Real Academia de Ciencias la recepción del nuevo académico señor don de Bugallá. El tema de su discurso será: «Inviolabilidad parlamentaria.»

grama transcrito, es un desacuerdo—por constituir una confesión de la impotencia y la inutilidad de la policía,—y un agravio para quienes frecuentan el cine. Aunque otra cosa crea el señor Millán de Priego, tal espectáculo tiene su público sincero, que va solo por el espectáculo mismo, y no es patente, ni siquiera demostrable, la necesidad de confundir con esa minoría que se dice halla en la obscuridad y en la promiscuidad de la sala, incentivos para su frecuentación... Y para castigar a esta minoría e impedir sus maniobras, debe estar la policía y el personal de los cines, y las multas y las demás sanciones en la escala más grave que se decida, pero nunca, para castigar la repugnante demencia de unos cuantos, se ha de cercenar la libertad de los demás... y de los mejores... Procúrese mayor luz en los locales; hasta un reservado para las señoras que vayan solas o deseen estarlo; implántese una vigilancia más cuidadosa; y amplíase... y castíguese a quien incurra en culpa; pero déjese tranquilos a quienes nada deben y he aquí cómo vendrían a pagar justos peccadores... lo que, tampoco es un progreso, como puede creer la sombra de Dracón...

AMPLIACION Como ampliación a la nota oficiosa del Consejo, podemos decir que el gobierno estudió detenidamente el impuesto de utilidades, estudiando las protestas y proposiciones formuladas, conviniendo en que no tributen por industria y compensando la rebaja en la forma que el ministro de Hacienda proponga. También se trató ampliamente del proyecto de reforma del Código Penal, y el ministro expuso la necesidad de que este asunto no quede «extramuros», por ser de interés general. El Consejo acordó que el ministro lea en el Congreso las enmiendas que crea aceptables. Como el ministro de Hacienda expuso la necesidad de que no se demore la discusión de la renovación del contrato con la Tabacalera, se simultaneó con el del Código, y caso de prolongarse más tiempo del que se crea conveniente, se aplicará la «quillotina».

El ministro de Fomento presentó gran número de datos y antecedentes relativos al problema del carbón, y expuso su juicio acerca de las consecuencias que puede tener para España la huelga de mineros de Inglaterra, manifestando que conviene anticiparse, dictando energías medidas, de cuyo plan dió cuenta a sus compañeros. Por último, se habló también de las medidas adoptadas por el director general de Seguridad y de la forma de dilucidarlas para evitar molestias al vecindario.

ESTADÍSTICA CURIOSA Según informes facilitados en la dirección del Hospital Clínico, durante el primer cuatrimestre del presente año, se han practicado en dicho benéfico establecimiento 270 autopsias. La mayor parte de los cadáveres reconocidos fueron víctimas de los llamados crímenes sociales. PARA CONMEMORAR UNA EXPOSICION A las doce de esta mañana, la comisión conmemoradora de la Exposición Universal de 1888, visitó al alcalde señor Martínez Domingo, haciéndole entrega de la comunicación oficial solicitando el concurso del Ayuntamiento para solemnizar el 33 aniversario de aquel Certamen Internacional, y honrar la memoria de los patrióticos que contribuyeron a la realización y éxito del mismo.

LA VICTIMA DE UN ATENTADO En el Hospital Clínico se ha practicado una difícil operación al obrero del Sindicato Libre, Miguel Fernández, que fué agredido hace unos días en la calle de Castillejos. Dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría. Este Miguel Fernández estaba preso y en libertad provisional por el atentado de que en noviembre último fué objeto el «leider» sindicalista «Noy del Sucre».

UN TELEGRAMA DE ALLENDESALAZAR Este medio día, al recibir el gobernador a los periodistas, les ha leído un telegrama del presidente del Consejo de ministros, en el que se le ruega que salude en su nombre a la Cámara Mercantil de esta capital, agradeciéndole las manifestaciones que hizo recientemente. DETENCIONES Como presuntos autores de la colocación de un petardo que hizo explosión en un taller de cestería, han sido detenidos Manuel Pérez y Bernardino Alonso. EL GOBERNADOR EN EL COLEGIO DE CORREDORES Esta tarde, el gobernador y el general Arlegui han ido al Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, con objeto de devolverles la visita que les hizo, tiempo atrás, la directiva del mismo.

En la puerta fueron recibidos por gran número de corredores, y trasladados al despacho del síndico señor Marzal, éste pronunció un breve discurso, enalteciendo la personalidad de los Hombres visitantes y su patriótica labor en pro de la pacificación de Barcelona. Le ha contestado el señor Martínez Anido con unas frases de elevado patriotismo, recomendando la ciudadanía y el valor cívico como elementos indispensables para lograr que la acción de las autoridades sea eficaz. NOTICIA DESMENTIDA No es cierto, como aseguran algunos periódicos, que hayan sido detenidos, como complicados en el asesinato del señor Dato, un abogado republicano y el hijo de un magistrado. EN HONOR DE JUANA DE ARCO En la capilla francesa se celebrará el domingo próximo, a las diez, la fiesta nacional de Santa Juana de Arco. Asistirá el cónsul general de Francia y la colonia de la vecina república. Al acto se le piensa dar extraordinario relieve. UNA AGRESION En el dispensario de la Universidad ha sido asistida Nicolasa Arriaga, de 40 años, portera de la fábrica de la Sociedad Anónima Graes, a quien hirió con unas tijeras un desconocido, al ir a abrir la fábrica. Por su grave estado ha sido trasladada al Hospital Clínico. El juzgado y la policía trabajan para descubrir al autor de la agresión.

En la Academia de Ciencias El domingo se celebrará en la Real Academia de Ciencias la recepción del nuevo académico señor don de Bugallá. El tema de su discurso será: «Inviolabilidad parlamentaria.»

Dos versiones distintas ¿Se iba a atentar contra el gobernador?

Lo que dicen de Barcelona y de Madrid

Esta noche, en la puerta del gobierno civil, ha sido detenido un individuo que hacía rato estaba contemplando el automóvil del señor Martínez Anido. Al darse cuenta de que iban a detenerle, el sujeto en cuestión ha empujado la huída, originando ello algunas carreras y sustos y la alarma del personal de los cines, y las multas y las demás sanciones en la escala más grave que se decida, pero nunca, para castigar la repugnante demencia de unos cuantos, se ha de cercenar la libertad de los demás... y de los mejores... Procúrese mayor luz en los locales; hasta un reservado para las señoras que vayan solas o deseen estarlo; implántese una vigilancia más cuidadosa; y amplíase... y castíguese a quien incurra en culpa; pero déjese tranquilos a quienes nada deben y he aquí cómo vendrían a pagar justos peccadores... lo que, tampoco es un progreso, como puede creer la sombra de Dracón...

Conferencias con nuestro corresponsal Información de Barcelona

Otro automóvil asaltado en plena carretera. Sus ocupantes entregan el dinero que llevaban, y los ladrones, que iban enmascarados, desaparecen

En Madrid se ha recibido la noticia de que esta mañana, cuando el gobernador civil de Barcelona se dirigía a la Lonja para asistir a una fiesta organizada en su honor por los corredores, la policía observó que un individuo hacía ademán de sacar un arma del bolsillo, sin duda para agredir al señor Martínez Anido. Inmediatamente se arrojaron los agentes de vigilancia sobre el mencionado sujeto, registrándole y ocupándole una pistola. Fué detenido y llevado al gobierno civil. Parece que se trata de una persona muy conocida en Barcelona.

SIGUEN LOS ATENTADOS.—UN HERIDO GRAVÍSIMO A la una de la madrugada, y cuando iba entrar en su domicilio, unos desconocidos agredieron en la calle de Ali Bey, a José Gil, mecánico, dándole una cuchillada en el pecho, que le ha producido una herida gravísima. Los agresores, realizado el crimen, han huido. El herido no pertenece al Sindicato. UN NUEVO ATENTADO.—UN HOMBRE MUERTO A TIROS Esta tarde, a las seis, ha sido agredido a disparos un hombre, en la calle del Boll, el cual ha caído al suelo bañado en sangre. En socorro suyo han acudido guardias urbanos, un carabiniere que vivía cerca del lugar del suceso y un soldado del regimiento de Jaén, los cuales le han acondicionado en un carrito de mano, llevándole al dispensario de la alcaldía, a donde ha llegado ya cadáver.

Registradas sus ropas, solo se le han encontrado un pañuelo sin marca y una corta cantidad en calderilla. Tenía una herida en el cuello, dos en el pecho, con salida por la espalda, otra penetrante en el vientre y otra en el antebrazo izquierdo. Unas horas más tarde se ha presentado en dicho dispensario una mujer, manifestando que la víctima del atentado era su esposo, José Torres Capsana, de 39 años, marmolista. Dado el estado de excitación en que la infeliz se hallaba, no se le consentió ver el cadáver, asegurándole que todavía vivía. De los informes de la policía parece que el Torres estaba afiliado al Sindicato Unico, pero no se le conocía como hombre de acción, ni existen antecedentes de ningún género en la jefatura. SOBRE LA EXPLOSION DE LA CALLE DE TOLEDO El juez especial del terrorismo ha devuelto el sumario instruido por la explosión de la calle de Toledo, por considerar que no es un atentado terrorista, sino un caso fortuito. No obstante, es posible que el juez especial pida testimonio de algunas declaraciones prestadas en este sumario, a fin de unir las a otros sumarios terroristas. Un nuevo registro en el piso de la explosión ha dado por resultado encontrar 98 caramelos del Sindicato Unico. Los heridos continúan incomunicados. UN ACUERDO DE LOS EMPRESARIOS DE CINES Los empresarios de cines han acordado, que si se aplica en Barcelona la separación de sexos, cerrarán los locales. Se fundan en que en Barcelona no ha habido quejas sobre abusos cometidos en los cines, y por lo tanto, creen que huelgan aquellas disposiciones del nuevo jefe superior de policía. OTRO AUTOMOVIL ASALTADO EN PLENA CARRETERA En la carretera que va de Argelona a Mataró, un automóvil, en el que viajaban varias personas en dirección a Barcelona, fué asaltado por unos enmascarados, que obligaron a los viajeros a que les entregaran todo el dinero que llevaban, cosa que hicieron aquellos sin oponer la menor resistencia. Cometiéndole el robo, los enmascarados obligaron al chófer a internarse en un bosque inmediato, para dar tiempo a que los asaltadores pudieran alejarse. Pasado algún tiempo y conseguido su propósito los enmascarados, el chófer volvió al auto, poniendo éste en marcha y reanudando su viaje a Barcelona, donde al llegar, dieron cuenta de lo que les había ocurrido.

El señor Ródenas y juez especial, señor Escalera, celebraron una extensa conferencia. Al terminar ésta, el inspector general, señor Ródenas, manifestó que había puesto en libertad a uno de los últimos detenidos, por no recaer sobre el mismo cargo alguno. También dijo que no era cierto que hubieran traído un detenido de Barcelona, como aseguraba un periódico. El señor Escalera fué preguntado acerca de si los detenidos últimamente en Madrid, serían procesados, respondiendo aquél que no lo podía decir todavía, ya que con arreglo a la ley procesal todavía quedaba un plazo para dictar el auto de procesamiento. El señor Escalera se trasladó después a la Cárcel Modelo, tomando declaración a varios de los procesados.

Una agresión Dicen de Barcelona que esta tarde, a las seis, fué agredido en la calle de Puerta Ferrisa un obrero pulidor, llamado José Torrescusa. Un grupo formado por cinco o seis individuos le dieron varios golpes en la cabeza, a consecuencia de los que falleció poco después de ser conducido a la casa de Socorro.

Después del asesinato del Sr. Dato El señor Ródenas y juez especial, señor Escalera, celebraron una extensa conferencia. Al terminar ésta, el inspector general, señor Ródenas, manifestó que había puesto en libertad a uno de los últimos detenidos, por no recaer sobre el mismo cargo alguno. También dijo que no era cierto que hubieran traído un detenido de Barcelona, como aseguraba un periódico. El señor Escalera fué preguntado acerca de si los detenidos últimamente en Madrid, serían procesados, respondiendo aquél que no lo podía decir todavía, ya que con arreglo a la ley procesal todavía quedaba un plazo para dictar el auto de procesamiento. El señor Escalera se trasladó después a la Cárcel Modelo, tomando declaración a varios de los procesados.

REPARANDO EL APLECH JAIMISTA DEL DIA 15

El domingo próximo, los jaimistas darán ocho mítines en distintos puntos de Barcelona y catorce en diferentes poblaciones de Cataluña, como preparación del aplech que celebrarán el día 15 del presente mayo. EL ATENTADO DIARIO Dos sujetos, armados con escopetas, han agredido esta mañana, cau-

Los ascensos del mes en el ejército

Los ascensos correspondientes al mes actual en el ejército son los siguientes: Estado Mayor: Un comandante y un capitán. Infantería: Dos tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y siete tenientes. Caballería: Cinco comandantes, seis capitanes y cuatro tenientes. Artillería: Un teniente coronel, un comandante, un capitán y cuatro tenientes. Ingenieros: Un teniente coronel, un comandante y cinco capitanes. Guardia civil: Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y un teniente. Ingresan dos de las armas generales y cuatro sargentos. Carabineros: Dos tenientes. Ingresan dos de las armas generales y ascienden siete sargentos. Cuerpo Jurídico: Un auditor de brigada y un teniente auditor de primera. Ingresa un aspirante. Intendencia: Un teniente coronel, un comandante, un capitán y dos tenientes. Sanidad: Dos capitanes, un teniente. Clero castrense: Un capellán segundo. Ingresa un aspirante. Veterinaria: Un veterinario primero y otro segundo. Oficinas militares: Un oficial primero y otro segundo.

Después del asesinato del Sr. Dato

El señor Ródenas y juez especial, señor Escalera, celebraron una extensa conferencia. Al terminar ésta, el inspector general, señor Ródenas, manifestó que había puesto en libertad a uno de los últimos detenidos, por no recaer sobre el mismo cargo alguno. También dijo que no era cierto que hubieran traído un detenido de Barcelona, como aseguraba un periódico. El señor Escalera fué preguntado acerca de si los detenidos últimamente en Madrid, serían procesados, respondiendo aquél que no lo podía decir todavía, ya que con arreglo a la ley procesal todavía quedaba un plazo para dictar el auto de procesamiento. El señor Escalera se trasladó después a la Cárcel Modelo, tomando declaración a varios de los procesados.

Una agresión

Dicen de Barcelona que esta tarde, a las seis, fué agredido en la calle de Puerta Ferrisa un obrero pulidor, llamado José Torrescusa. Un grupo formado por cinco o seis individuos le dieron varios golpes en la cabeza, a consecuencia de los que falleció poco después de ser conducido a la casa de Socorro.

Los toreros heridos

Fortuna pasó la noche quejándose de fuertes dolores, pero logró salir el suero. A las dos de la madrugada la temperatura del herido era de 38°3; a las seis bajó a 37°. El doctor don Julián Villa, que le asiste, acordó que fuese trasladado el herido a su domicilio, Valverde, 41. El traslado se verificó esta mañana, como antes dije, acompañando su apoderado, su mozo de estoques, los muchachos de la cuadrilla y bastante público. El convoy se detuvo en varias ocasiones, interviniendo los guardias de seguridad para evitar la aglomeración de público. A la una de la tarde visitó al herido el doctor Villa, que levantó el apósito y practicó una nueva cura, encontrando la herida en buenas condiciones. Redactó un parte diciendo que, aunque el peligro de la perforación no ha desaparecido, el herido se encuentra muy mejorado. Hasta que transcurran 48 horas no podrá formularse un diagnóstico definitivo. Esta tarde, a última hora, le volvió a visitar el doctor Villa, y no le volvió a practicar ninguna cura, porque su estado era muy satisfactorio. El no haberse presentado fiebre ni vómitos, síntomas de graves complicaciones, hace creer al médico la posibilidad de una curación rápida. José de Málaga pasó la noche tranquilo, pudiendo descansar merced a las inyecciones que le propinó el doctor Hernández Gómez, que le asiste. Esta mañana le visitó el citado doctor en el hotel en donde se hospeda el diestro malagueño, levantándole el apósito y encontrando la herida en buen aspecto. Después de una escrupulosa desinfección, el doctor Hernández ha practicado a Joséito una nueva cura. La opinión del doctor es la de que Joséito tardará en curar unos diez días. De ser así, pierde el diestro mala-

gueno las corridas del domingo en Madrid y el día 15 en Bilbao. Por la fonda donde se hospeda Joséito han desfilado esta mañana buen número de amigos y aficionados. También se reciben muchos telegramas y telefonemas de provincias, interesándose por el estado de ambos toreros. También se reciben muchos telegramas y telefonemas de provincias, interesándose por el estado de ambos toreros.

DE PROVINCIAS

EL AUTOR DEL ATENTADO CONTRA EL GOBERNADOR DE CÁDIZ, DETENIDO Cádiz.—Ha sido detenido el individuo que el día 3 del pasado mes de abril atentó contra el gobernador de esta provincia. El detenido se llama Juan Fraga, y al serlo intentó suicidarse, tomando una gran cantidad de sublimado corrosivo. EL VIAJE DEL REY A MALAGA Málaga.—El gobernador civil ha sido interrogado acerca del próximo viaje del Rey a Málaga. El gobernador ha contestado a los periodistas que todavía no tenía noticias oficiales del referido viaje, pero que creía que el Rey bajaría a la estación del Morro, dirigiéndose a visitar las obras del pantano del mencionado pueblo. Después de visitarlo este último, donde se le obsequiará con una comida, marchando luego a Málaga con las personas que le acompañan. Durante los días que esté en Málaga se alojará a bordo de un buque de guerra, que todavía no se sabe si será el «Alfonso XIII» u otro. UN HOMBRE MUERTO Y OTRO HERIDO Huesca.—En Alcolea, Manuel Franquer penetró en la taberna de José Gómez, encontrando allí a un cuñado de éste llamado Joaquín Ramos. El Manuel preguntó a este último por su cuñado, respondiéndole el Ramos que estaba acostado, y negándose a despertarlo, como quería que lo hiciera el Manuel. En vista de la negativa, Franquer sacó un revólver, disparando contra el Ramos, hiriénolo gravemente en la cabeza. Al ruido del disparo, el Gómez bajó, empujando un hacha. El Manuel disparó otro tiro, hiriendo a Gómez en un brazo. Este salió en persecución de su enemigo, logrando alcanzarlo y darle un hachazo en la cabeza, que produjo al Joaquín Ramos la muerte instantánea.

EXTRANJERO

Nuevas proposiciones alemanas rechazadas Londres.—Ayer tarde el ministro alemán en esta capital presentó al de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña unas nuevas proposiciones, que fueron calificadas poco después, por el ministerio en pleno, de inadmisibles.

Sección financiera

	Día 4	Día 6
BOLSA DE MADRID		
Deuda Interior 4 %	68'80	63'80
Exterior 4 %	82'75	83'20
Amortizable 4 %	94'45	94'50
Acciones Banco España	512'00	512'00
Id. Banco Hsp.º Americano		
Id. Banco Esp. Río Platano	78'00	78'00
Id. Duro-Figueroa		
Id. Azucareras ordinarias	39'00	
Id. Azucareras preferentes	77'50	78'00
Ob. Norte España 1.ª serie	57'25	57'25
Id. And. Bobadilla 4 1/2 %		
CAMBIOS		
Francos	56'80	59'50
Libras	28'52	28'51
Dólares	7'15	7'14
Liras	34'95	35'00
Marcos	11'00	11'05
Francos suizos	127'00	
BOLSA DE BARCELONA		
Acciones ferroc. Orense	17'80	17'70
Id. ferrocarril Alicante	61'50	62'00
Id. ferrocarril Norte	59'25	59'80
Id. ferrocarriles Andaluces	47'00	47'10
Id. Trazamediterránea		
Id. Coloniales		
Id. Banco de Barcelona	35'00	35'00
Oblig. Ayunt.º Barcelona		
Id. 7 1/2 % 1917	75'75	76'00
Id. Diputación 4 1/2 %		
Id. Mancomunidad 4 1/2 %	72'50	72'50
Id. Almansa especiales 4 %	72'00	72'50
Id. Huesca 4 %		
CAMBIOS		
Francos	56'80	59'50
Libras	28'52	28'51
BOLSA DE PARIS		
Renta Francesa 3 %		
Id. 4 % 1918		
Id. 5 % 1916		
Id. 5 % 1920		
Deuda Rusa 5 % 1906		
Turca 4 %		
Acciones Crédit Lyonnais		
Id. Unión y Fénix Español		
Id. Río Tinto		
Id. De Beers		
Id. Tharsis		
Id. Peñarroya		
Ob. Es. Atres 4 1/2 % 1910		
Id. Es. Atres 4 1/2 % 1911		
Id. Prov. Tucumán 5 %		
Id. Prov. Mendoza 5 %		
OTROS VALORES DE MADRID		
Bonos Banco de España, 307'60.		
Tabacalera, 262'00.		
OTROS VALORES DE BARCELONA		
Almansa adheridas, 60'50.		
Coronas austríacas, 2'10.		
COTIZACIÓN DEL COLEGIO DE CORREDORES		
Francos, 59'90		
Francos belgas, 59'00.		
Francos suizos, 127'50.		
Liras, 36'00.		
Libras, 28'52.		
Dólares, 7'16.		
Marcos, 11'30.		

Máquinas parlantes HISPANIA

El más grande acontecimiento musical es la impresión en discos Gramófono de "La Dogaresa" y fado "Blanco y Negro" por el rey de los barítonos SAGI-BARBA.

Gramófonos, Gramolas y Discos de la renombrada marca

Gramófono (La Voz de su Amo), al

Contado y a plazos

ARTURO MARCH :: Bisbe, 11. - VALENCIA



INDICACIONES: Enfermedades del corazón, insuficiencias y desfalecimientos del miocardio, bronquitis crónicas, asma, ahogos de toda naturaleza, convalecencia de procesos morbosos de larga duración que han extenuado el organismo, y en cuantos casos haya debilidad cardíaca, etc.

VENTA:

BARCELONA: En todos los centros de específicos y principales farmacias. MADRID: Farmacia de Pedro Fraguas, Sagasta, 7. VALLADOLID: Centro Farmacéutico. CADIZ: Droguería del Correo, Cardenal Zapata, 7. ZARAGOZA: Farmacéutica Aragonesa, Coso, 43-45. ALICANTE: Droguería de Federico Tormo, plaza Constitución, 2. VALENCIA: Farmacia Gamir, San Antonio y droguería Contat y Comp. BILBAO: Centro Farmacéutico Vizcaino, Muelle de Uribitarte, 1.

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA Y EXTRANJERO: JAIME SENTIS, Salmerón, 252, principal. BARCELONA

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Poeta Arolas y Guillem Sorolla

de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos para el transporte de carga. Salidas los días 3 de cada mes.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes desde Valencia, Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muelle.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los viernes, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia. Grao: Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

PARA CETTE Y MARSELLA



El vapor

BREIZ

cargará en Valencia los días 6 y 7 del corriente.

Consignatario:

D. Antonio Camoin

plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31.

Informarán en el Grao los señores Romani y Miquel Muelle Poniente, 15 y 16.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Exigir la Firma: MIDY

SANTAL MIDY

Inofensivo y de una Pureza absoluta

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

(Sin Copaha - ni Inyecciones)

de los Fiejos Recientes ó Permalentes

Cada MIDDY lleva el cápsula de este Modelo nombre: MIDY

PARIS, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Máquinas para escribir

Se liquidan todas las procedentes de cambios de las mejores marcas, a precios muy ventajosos. FAZ, 17, bajos. CASA YOST

Fincas en venta

Vendo casas en el interior y ensanche de la capital y pisos sueltos y plantas bajas de 6.000 y 8.500 pesetas, junto a la calle de Cuarte y Mercado Central.

MARTI, corredor colegiado Ausias March, 4, entresuelo (frente a San Bartolomé) De 9 a 11 y de 4 a 6

Venta de un chalet

Se vende un chalet situado en la playa de la Malvarrosa, número 83, conocido por el Chalet Árabe. Informarán en Barcelona, doña Emilia Carbonell, calle Enguardia, número 3, primero.

FOTÓGRAFOS

Hacen falta buenos operarios para Madrid. Dirigirse al domicilio de UNION FOTOGRAFICA, calle del Príncipe, 16, segundo. - Madrid.

ENCICLOPEDIA ESPASA

Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada. Se adquiere a precios módicos y con toda clase de facilidades. Se suscribe en las principales librerías y centros de suscripción de España y América.

- 1.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más moderna y de mayor actualidad.
- 2.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más universal y completa de todas, incluyendo materias nuevas, interesantísimas, que solo se encuentran en esta obra.
- 3.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la única española verdaderamente bibliográfica.
- 4.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la única española y americana por excelencia.
- 5.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más artística y profusamente ilustrada.
- 6.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más instructiva y atractiva de todas.
- 7.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la clásica y más autorizada de las españolas.
- 8.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más honorificada y mejor juzgada por la crítica.
- 9.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es proporcionalmente la más barata.
- 10.º La ENCICLOPEDIA ESPASA constituye en su género el mayor y más positivo éxito editorial y de cultura.

Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable :: antes de adquirir un Diccionario enciclopédico ::

HIJOS DE J. ESPASA, EDITORES

CALLE DE CORTES, 579 Y 581

BARCELONA

Un Exema Antiguo de 4 años Curado en 25 días



Al estado agudo, el exema se manifiesta por una erupción de pequeñas vesículas que, al romperse, suministran un humor acre, acompañado de rojez y picor. Al estado crónico, se hace notar por el aspecto rugoso de la piel y la aparición de grietas mezcladas con pequeñas escamas o costras amarillentas. Dicha enfermedad se fija principalmente en las manos, en los pechos, en el pliegue del codo, en las ingles, si bien puede situarse en las regiones todas. Y como la causa única del exema es un vicio de la sangre, su tratamiento está subordinado a una acción depurativa. Por eso es por lo que el cuerpo médico aconseja a los exematósos el empleo del

Depurativo Richelet

específico poderoso contra los vicios todos de la sangre y las enfermedades todas de la piel: Sicois, Sordias, Granos, Pícoros, Escrófula, Exema, Sarpullidos, Caparrosa, Herpes, Lagas, Enfermedades de la pierna, Ulceras.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Belfort, Bayona (Francia).

Gramófono

Se vende uno con placas. Adresados, 22, bajo.



Barriles de hierro para transporte para todos los usos. Con breves plazos para la ejecución. Lista de existencia en almacén al que lo desee. GEBR. ACHENBACH. C. m. u. H. Talleres de hierro y chapa ondulada. WEIDENAU-SIEG. Puerto de Siegen, Westfalia (Alemania). Apartado 196.

¡Alto, señores!

Urge venta de tres plantas bajas y varios pisos; uno en la calle San Vicente, de 10.000 pesetas. También urge la venta de varias casas en el centro y ensanche, dando una renta de un 8 por 100; tengo chalets, huertos y masías. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas.

Muñoz, corredor colegiado de fincas. Calle Horno de los Apóstoles, núm. 6. Despacho de 9 a 12 mañana.

Se alquila

entresuelo, recién decorado, con cinco balcones, dando a dos fachadas. Calle de Cadix, 4.

Hacen falta

muy buenas oficiales de modista y aprendizas. Embajador V. ch. 8.

Seguros Mutuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a Estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio. Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240.

Casa Izquierdo y Boquer

Almacenes de Tejidos de la Virgen del Pilar y del Caballo

Calle Nueva (vulgo Mantas), 1, 3, 5, 7, 9 y 11.---VALENCIA

Hemos puesto a la venta grandes partidas de géneros blancos finos, medio finos y gruesos, en todos los anchos y calidades, desde

20 pesetas la pieza de 20 metros

Tenemos grandes existencias de lencería inglesa y del país, a muy bajos precios.

Continuamos con gran éxito la venta de las grandes remesas de toallas llegadas estos días.

Las hay de todas clases y de todos los tamaños, en blanco y en color, desde

0'60 pesetas cada una

Especialidad en géneros blancos y negros

Rebaja de precios en la venta por piezas

Venta por metros :: Precio fijo

Reconstitución del viñedo

DESFONDES de tierras a gran profundidad. PLANTACIONES DE VIÑAS garantizadas hasta la tercera hoja, en cuya época se entregan completas SIN FALLAS Y EN PRODUCCION.

El sistema más perfecto y económico; el de mayores garantías y seguridad para los propietarios. Esta casa cuenta 17 años de existencia, y lleva dos años haciendo trabajos en la comarca de Requena y Utiel, en donde ha plantado más de un millón de cepas. Fídanse precios y presupuestos a F. Martínez Barreras, Heroísmo, 1, Zaragoza, o al representante en Valencia, J. Martí Azopardo, Samaniego, 5, o Cirilo Amorós, 33, bodegas Martí.

Buques

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C. de Sevilla

SERVICIO CORRIENTE

El vapor

ITALICA

saldrá de este puerto el 9 de mayo para Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Poniente (Caro).

Cutina

LAS SEÑORAS

que deseen conservar el cutis fresco y bello, deben usarla diariamente. Tonalidad, suaviza y blanquea el cutis. Tubo, 1'50 pesetas. Depósito. Droguería de la Luna, Mercado, 72 y demás droguerías y paqueterías.

"ANTI-OBES"

CORSÉ HIGIÉNICO

contra la

OBESIDAD

Este maravilloso Corsé, hecho de tejido vegetal, especialmente preparado, disuelve las grasas, dejando un cuerpo esbulto y flexible; sustituye por completo los corsés corrientes, y es el encanto de cuantas señoras lo usan.

Precio: Pesetas 300

Pidan folleto explicativo al concesionario exclusivo para España,

ERNESTO LOWENSTERN

Núñez de Balboa, 23.---MADRID

A los calvos

Ribar, peluquero de París, es especialista en bisofías para caballero; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente a la perfección de bisofías. Nada se paga si se conoce el posito después de puesto. Precios módicos. Peluquería francesa, plaza de Cajeros, 8.

Tierras y solares

Entre la Carrera de San Luis, la de Encorts y el camino de tránsito, con fachada a todas estas vías de comunicación y en los alrededores del nuevo cuartel de ingenieros.

Darán razón: Laborde, calle de Cuenca, 4.

¿Tornarás?

Naturalmente, porque después de estudiar catálogos y tarifas de GRAMOFONOS, FOTOGRAFIA, PLUMAS DE BOLSILLO, PRISMATICOS y óptica en general, comprenderás que sólo

CRUMIERE

17.---Santa Catalina---18

ofrece garantías y precios sin igual.

Nota.---Casa que no da comisión para que la recomienden.

Compro o tomo alquilado

Chalet, situado en las afueras de la capital, cerca del tranvía. Intértese si no es espacioso y reúne buenas condiciones. Mejor si tiene anexo algún terreno.

Dirigirse por escrito a Leopoldo Esteve G. cartero, Administración de Correos.

Chasis Dion Bouton

8 a 10 HP., propio para camioneta, completamente reparado. Úrgese venta. Inf. núm. Estrella, 20

"SICCITE"

PRODUCTO HIDROFUGO.---Mezclado en el mortero, en la proporción de 2 a 3 por 100, suprime las humedades en bodegas, entresuelos, desagües, bodegas, funerarias, depósitos, cubas para vino, water, terrazas, casamatas de puentes, pasos subterráneos, túneles, diques, trabajos marítimos, cementos armados para evitar las grietas.

Representantes general en España: F. D'YCHET, calle de Sorri, 11, Valencia.

Maderas finas

Cacha, palo marfil, palo tabaco, doradillo y otras varias clases de gran fantasía, en piezas y tabloncillos, procedentes de explotaciones propias, a precios ventajosísimos.

Chapas de varias clases y maderas de pino de varias procedencias. ERNESTO DESCALZO. Almacén: Cuenca, 11.---Valencia

Cama

Vendo una espléndida, de metal niquelado, completamente nueva. Nave, 14 (casa de máquinas para coser).

Publicaciones Bailly-Baillière para 1921

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Un tomo en 12.º de cerca de 600 páginas, con más de tres millones de letras, cifras, signos, mapas, más de 1.000 Agendas y tablas ilustradas. CONTIENE Interiores artísticos sobre: Historia, Geografía, Biología, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina y Higiene, Matemáticas, Música, Botánica, Ciencias vegetales, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS En rústica... 2,00 pta. Encuadernada... 2,50 pta. En rústica... 0,50 más. Encuadernada... 0,50 más.	Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particular, etc. Dos ediciones económicas. Madrid: 2,80 y 4,40 pta. Provincias: 0,50 más. Dos ediciones completas. Madrid: 4,25 y 5,80 pta. Provincias: 0,50 más.	Agenda Cuinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 385 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los gastos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En rústica... 4,00 pta. Encuadernada... 4,50 pta. En Provincias... 0,50 más.	Agenda de Boletín PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carnajes, etc. Encuadernado en tela, con bofetillo interior y porta-lápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días en planis... 2,00 pta. De un día en planis... 1,00 pta. De un día en planis... 0,50 pta. De un día en planis... 0,50 pta. De un día en planis... 0,50 pta.	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Sociones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevarlos a cabo, y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS EN MADRID De rústica... 4,25 pta. De rústica... 2,25 pta. Provincias... 0,50 más.
---	---	--	--	--

Precios: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, NÚÑEZ DE BALBOA, 21, y PLAZA DE SANTA RÚA, 11.---MADRID Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Hemorroides, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Intolerancia, y los desórdenes que disminuyen de la pureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Allcock

Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese su emplasto. Agentes en España: J. URIBACH & Co. BARCELONA.